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Újabb hindu csapatok keltek útra 
a sóraktárak kirablására

Háromszáz sebesült önkéntest ápolnak a dharsanai
kórházban

Londonból jelentik: A dharsanai só rak- 
tár előtt tovább tart az ostrom. \ belügy­
miniszter ltombaybót Dharsanába utazott, 
hogy a helyzetet megvizsgálja. Patel, az el­
lenállási mozgalom uj vezére a letartóztatott 
Naidu asszonnyal akart találkozni, amit a- 
gonban megakadályoztak.

A Daily Mail jelenti Bombáéból, hogy 
négyszáz főnyi hindu csapatot útnak indítót 
tok a Dharsana melletti Dungari állomásra. 
Ezeket előreláthatólag újabb csapatok kö­
vetik. A Reuter iroda jelentése szerint Pa­
tel, a törvényhozó testület volt elnöke teg­
nap meglátogatta a Dharsana melletti tábori 
kórházat, ahol háromszáz sebesüli önkén­
test ápolnak. Tegnap 1 hokiban tüntetést 
rendeztek a naeionalistak, harminchat elei- 
kelő hindu vezért letartóztattak.

A vadulni sóraktári tegnap reggel száz­
főnyi önkéntes csapat kétoldalról újból meg­
rohamozta . X rendőrség banibuszbolokkail 
verte vissza a támadókat, majd valamennyit 
letartóztatta. Ezután újabb harminc főnyi 
csoport próbálkozott újabb támadással és 
néhányuknak sikerült is egy-két marék sót 
elrabolni.

Naidu asszony az elmúlt éjjel egész 
poggyászát magához hozatta a börtönbe, a- 
hol különleges élelmezésben részesül. A
dharsanai kórház sebesültjeinek egy részét 
a Bulsar mellett felállított uj kórházba szál­
lítják, hogy a ,,front“ közelében újabb lévő-

helyet biztosítsanak a sebesülteknek. A leg­
közelebbi rohamot Dharsanaban vasárnapra 
várják.

Patel visszautazott Bombay ha, ahova 
Ghatuli felesége is megérkezett, hogy meg­
szervezze az antialkoholisták akcióját.
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Naidu asszony

Előfizetési tirn: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
dinár. —- Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egyes 
szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár. 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

ják az alsóházival! felvetni. X konzervatívok 
mindent elkövetnek, hogy erre az ülésre tel­
jes létszámmal vonuljon led a párt. A szo­
cialista és liberális vezérek tegnap este két 
órán át tanácskoztak az alsohazhan, de hir 
szerint a liberálisok által követelt lényeges 
választási reform, továbbra is a megegyezés 
áthidalhatatlan akadály a maradt.

MacDonald miniszterelnök ismét kabi­
netrekonstrukciós tervvel loglalkozik. Szó 
van arról, hogy Brixlon földművelésügyi mi­
ni.sz tér az egyik dominium iükormányzósn- 
gát foglalja el. Annak a lehetőségét, hogy 
MacDonald kabinetije még két évig kormá­
nyon maradjon, a jelen pillanatban a leg­
határozottabb kétkedéssel Ítélik meg.

Londonból jelentik: X délal rikai ma- 
ritburgi hányában borzalmas katasztrola 
történt. X liánya belsejében felrobbant a 
bányalég és a robbanás ereje a tarnak lá­
bát bedöntötte. X bányában mintegy száz 
bányász dolgozott, akik közül eddig mind­

össze hatot sikerült napvilágra hozni. Kö­
zülük kettő meghalt. Xlindinkábl. lemoiula- 
„,ik a reményről, hogy bárkit is sikerülne 
elve kimenteni a betemetett száz bányász 
közül.

Az angol belpolitikai helyzet 
drámai gyorsasággal közeledik 

az összeütközéshez
MacDonald miniszterelnök a kormány kiegészítés

tervével foglalkozik
Londonból jelentik: X belpolitikai hely* 
drama gyorsasággal közeledik az össze 

ütközéshez. A kormányra kél rendkívül vail- 
Nl6°-S nap vár. \z egyik a ma esti p.u'D- 
ürtckezlct lesz, amelyen a párt a bizalom­
ig* Lig dönteni, a kormánnyal szemben. A 

ormányhoz közolálló egyik csoport clhntáf 
rozta, hogy bármilyen bizalmatlansági in* 
hitványhoz módosító javaslatot nyújt be, u-

Bralianu-Titulescu kormány 
alakul Romániában

Bukarestből jelentik: X ( urcntul érte* 
sütése szerint politikai körökben hire jar, 
hogy Heléna anyakirály né egy Bratiaiui- 1 i- 
tIIlesen kormányt óhajt. X lap leimtarlassal 
közli ezt a hirt megjegyezve, hogy I italos­
én aligha vetné alá magát Braliaim irányí­
tásának.

X romániai liberális lapok töb­
bé nem hozzák szóba Károly 
volt trónörökös ügyét

Bukarestből jelentik: \z Omul Liber 
értesülése szerint Dúca és Xrgcloianu li­
berális párti vezérek tegnap felkeresték 
Madgcaru minisztert, akivel hosszasban ta­
nácskoztak a X iitorul ismételt elkobzása 
ügyében. X megbeszélésen a lap szerint meg 
állapodtak abban, hogy a kormány meg­
szünteti az elkobzásokat, a liberális párt. 
viszont kötelezi magát arra, hogy nem teszi 
többé szóvá Károly volt trónörökös iigvét.

melyben kiemelve a kormány eddig ide 
inéit a párt egységes *a,nógatásul <>g^ké, 
ni számára, a munkuneküliség elleni kuz 
delemhez. Kormánykörök remélik hogy 
összecsapás MacDonald győzelmével log

h Jóval vcsze<lelmesel)b lesz a jövő szol­
jai kritikus nap, amelyen a konzervatívok 
ismét a munkanélküliség problémáját log

Budanovics Lajos püspök bérmautja
Budanovics Lajos szubotieai püspök- 

Xgatics Boldizsár esperes, valamint titkára 
kíséretében üvegről vasarnup (uikovora ér­
kezett, ahol .lungert l’éter plébános a plé­
bánián fogadta a magas vendéget. X püspök 
ezután a templomba ment, ahol hálaadó imát 
mondott, másnap pedig kétszáz gyermeket 
mvgbérmált. Délután három órakor a Buda­
novics püspök négy fogalos hintem Kruscv- 
Ijőve utazott, ahol öt órakor száznál több 
gyermek részesült a bérmálás szentségében, 
ftúr a püspök határozott kívánságára ünne­
pélyes fogadtatás nem történt, a lakosság 
mégis spontán lelkesedéssel logadta egy­
házfőjét. Délután fél hét órakor a püspök 
ugyancsak négyes fogaton Rigy Icára utazott, 
ahol nagy ünnepségekkel fogadták. Wier 
János plébános a hitközségi képviselőtestü­
lettel nagy előkészületeket tett, feldis/.itetlé 
a templomot* amelyet a püspök megérkezé­
sekor fényesen kivilágítottuk és ötven tagú 
vegyeskar énekelte az Eccc sacerdus mag- 
nus-t, amelynek hangjainál a püspök Ihívo- 
milt a templomba.

Kedden reggel nyolc órakor a püspöki 
mise után Budanovics püspök kiosztotta a 
bérmálás szentségét. Kedden délután lat­
rom órakor a püsjxök Szlaniszicsru folytat­
tál útját, ahol a templomban egy oszijeki ka­
pucinus pater tartott szentbeszédét. Szer­
dán reggel hétszáz hívőt lvérmált meg a 
püspök, aki még a délelőtt 1 olya mán vissza­
tért Szubotieáru.



2 Qeqqpli lljsaq
Í930 május 23.

Új elnököt és alelnököt neveztek 
ki a beográdi községtanács élére

Beográdból jelentik: őfelsége a király 
május húszadikán kelt ukázával a minisz­
terelnök cs a belügyminiszter előterjesz­
tésére az 1929 november huszónkettedik!, 
az 1929 január hatodiki törvényt megváltoz­
tató uj törvény első paragrafusa a községi 
és tartományi önkormányzatok megváltoz­
tatásáról szóló törvény alapján felmentet­
ték Szavcsics Milos elnök mérnök és volt 
miniszter és dr. Zadjina Vojiszláv alclnök, 
mérnök és egyetemi tanárt, és helyükbe 
eddigi beosztásának megtartása mellett 
Beográd város községtanácsa elnökévé 
ing. Nésics Milán beográdi egyetemi 
tanárt, alelnökké Krsztics Nikola, beográdi 
törvényszéki elnököt nevezték ki. (A. A.)

#
Nesics Milán Hifit) február elsején szü­

letett Szokobanyán a nisi kerületben, a 
reált és a technikai fakultást Beográdban 
végezte. Ezután Münchenbe ment, ahol 1912 
ben a technikai főiskolát, ezután még Svájc­
ban és Németországban folytatott tanul­
mányokat. A háború kitöréséig a közleke­
désügyi minisztériumban volt mérnök. V'é- 
gigküzdötte az összes harcokat és most tar­
talékos mérnökkari őrnagy. 1921-ben a beo­
grádi technikai fakultás tanárává nevezték 
ki.

Krsztics Nikola, a beográdi törvény­
szék elnöke 1889-ben született Beográdban. 
összes iskoláit Beográdban végezte, mint ki 
tűnő diák. 1911 -ben bírósági szolgálatba lé- I 
pett. A háborút mint lovastiszt szolgálta vé­
gig és bátor magatartásáért számos kitün­
tetést kapott. Jelenleg tartalékos lovassági 
alezredes. A beográdi törvényszék elnökévé 
a múlt év novemberében nevezték ki, ugy an 
akkor tagja lett az államvédelmi bíróság­
nak is.

Megérkezett a Dunabánsághoz 
az aratási szerződésekről szóld 

rendelet
Néhány napon belül a főszolgabíró,súg ut­

ján nyilvánosságra hozzák a rendeletet

A Reggeli Újság a múlt héten jelentet­
te, hogy a noviszádi munkáskamara ismétel- 1 
ten interveniált a szociálpolitikai miniszté- j 
fiúmnál, hogy az aratási szerződésekről szó- ; 
lo rendeletet lehetőleg minél előbb adják 
ki, hogy ezzel az esetleges félreértéseknek 
elejét lehessen venni és a szerződéseket 
idejében meg lehessen kötni. Mint most a 
munkáskamara vezetőségétől értesülünk a 
szociálpolitikai miniszter ezt a rendeletet 
már alá is irta és mcgküldötte a dunai 
bánságnak. A báni hivatal a rendeletet a 
legközelebbi napokban a főszolgabi róságok 
utján nyilvánosságra fogja hozni.

Az uj irányzat az elektrodynamikus hangszóró
A filmharmonikus zenekar minden tagja — a mezzoszoprán és a basszista 
a nagybőgős és klarinétos, külön-kiilön és együtt is Önnek játszik. I ,
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Elektrodynamikus
hangszórót alkalmaz

Minden készülékhez alkalmas! Tökéletes zene!
Ára beépített hangtisztitó (Ausgangs) transformátorral és egyenirányítóval

Chassis Dili# 1835» ízléses luxus kazettában Dill» 2480
KONRATH-RADIO w SUBOTICA

A kragujeváci nők noviszádi látogatása
akölcsönösszeretetmanifesztációjavoli

— irja a kragujeváci Szerb Nőegylet a bánnak
——!■ ál., J J, . | | ....

A sumadiai nők el voltak ragadtatva a noviszádiak
vendégszeretetétől

Beszámolt arról a Reggeli Újság, hogy 
a múlt héten a kragujeváci női ipariskola ta 
nulói melátogatták Noviszádot és ez al­
kalomból a noviszádiak lelkes fogadtatás­
ban részesítették a yendégeket. A kragu­
jeváci szerb nőegylettől tegnap levél ér­
kezett Dunyics Rád ószláv bánhoz és ebben 
a levélben clragadtatlot és lelkes szavak­
kal emlékeznek meg a noviszádiak lelkes 
fogadtatásáról és fejezik ki hálájukat és 
köszönettiket a bánnak és a noviszádiaknak. 
A levél igy hangzik:

Igen tisztelt Uram,
Ön bizonyítékát adta nemességének, 

hogy mennyire szivén fekszik a jugoszláv 
nép. A sumadijai nők ezért lelkesen kiált­
ják : „Él jen a bán!“, aki közöttünk minden­
kinek egyenlőséget, testvériséget kíván. 
Bátrán elmondhatjuk, hogy a sumadijai nők 
növi szád i látogatása

nemcsak a tanulólányok egyszerű 
kirándulása volt, hanem a kölcsö­
nös szeretet és a vajdasági testvé­
rek megismerésének manifcsztáci-

ója.

A sumadijai hősök anyjai és nővérei 
a hadiárvákról való gondoskodás mellett 
azt kívánták, hogy a legszegényebb gyer­
mekeket és hadiárvákat keresztülvezessék 
a vajdasági síkság kedves mezőin. Ön se­
gítségével a mi terviünk meg is valósult 
és örömmel tölt el bennünket az a testvéri 
fogadtatás, amelyben részünk volt. I.eg- 
boldogabbak azonban hőseink lennének, hu 
haló porukból feltámadva láthatták volna 
árváikat amint dallal ajkukon, virággal ke­
zükben és szeretettel a szivükben vissza­
tértek otthonukba, elmesélve milyen test­
véri ölelésben volt részük és hogy !No\ i- 
szád mennyire hihetetlenül szép, szívélyes 
és kedves.

Nincs elegendő szavunk arra, hogy tol 
macsolni tudjuk örömünket és hálánkat, de 
a Noviszádon eltöltött két nap örökké szi­
vünkbe vésve marad, mint a kölcsönös sze­
retet kifejezésének legszebb napjai.

Aláírva: Szimics Milieu elnöknő és l'u- 
cakovicscva Rúzsa titkárnő.

Romániában tovább tart 
az árvizveszedelem

Bukarestből jelentik: Az ország külön­
böző részeiből még mindig aggasztó hírek 
érkeznek az árvízről. (íalatzi jelentés sze- 
rint a Duna szintje percről-percre nő. Az 
éjszaka folyamán az ár elragadott egy csó­
nakot, a csónakban ülő hat halász életét 
vesztette.

Egy francia szenátor pesszimista nyilatkozata 
az Európai Egyesült Államok tervéről

Az európai kérdéseket nem lehet kizárólag Európában
elintézni

Újabb megbetegedések a 
lübecki csecsemőkórházban

Eübeckböl jelentik: A Calmette-oltások 
következtében megbetegedett gyermekek 
száma kettővel emelkedett, úgyhogy eddig 
összesen harminckilenc gyermek betegedett 
meg. Egy gyermek meggyógyult, újabb ha­
láleset nem történt. A párisi Pasteur in­
tézetből ,két szakértő érkezik ma Eübcckbe 
hogy megvizsgálja, mi volt a hiba a Cul- 
mctte-oltások körül.

Parisból jelentik: Henry Berenger sze­
nátor a Journal hasábjain Briund emlékira­
tával foglalkozva megállapítja, hogy a ter­
vezett sikerre a jelen pillanatban kevés a 
kilátás, mert Európában ál talán osságban 
nyomott a hangulat. Ennek a körülménynek 
okát Berenger abban látja, hogy valamennyi 
európai állam, bár a leszerelés hívének tart­
ja magát, ennek ellenére majdnem minden- 
nik folytatja a tulságbavitt fegyverkezést.

Berenger a példa kedvéért utal arra, 
hogy a német birodalom jelenlegi hadügyi 
költségvetése meghaladja a békebeli költ­
ségvetést, Olaszország nagyszabású hajó- I

építést akar végrehajtani, hogy paritáshoz 
jusson Szovjctoroszország pedig olyun ka­
tonai felszerelési programot dolgozott ki, 
amely semmiben sem marad mögötte a cári 
Oroszország fegyverkezésének.

A tervezet megvalósításának legna­
gyobb nehézsége Berenger szerint abban 
van, hogy az európai kérdéseket nem lehet 
kizárólag Európában elintézni, minthogy ■) 
legtöbb európai állam érdekelve van a többi 
kontinensen is. így elsősorban azt az. nitci - 
kontinentális politikát kell megvizsgálni es 
rendezni, mert ez az egy edöli útja u be­
kének és a felvirágzásnak.
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A hercegovinál földművesek súlyos 
hat eb an állnak a sáskákkal

Petróleummal és naftával védekeznek a sáskák ellen
Szí óláéról jelentik: A környéken már a 

földművesek megkezdték a harcot a sáskák 
ellen. \ támadást két oldalról indították 
meg. \z egyik földinüvessereg a szükséges 
harci eszközökkel felszerelve Lukics Pre- 
drágnak, a zetai bánság kerületi inspekto­
rának és Popovics .lován mérnöknek veze­
tésével, a másik csoport pedig Nesztorovics 
Mihajlo sztocai járási főnök vezetésével Ho­
dova felé vonul előre. A küzdelem kettős 
irányú. X 1 öldtnü vések egy része hosszú és 
mély alkokat ásott, amelyekbe belehullottak

a még kifejletlen és földön kúszó sáskák. 
Ezeket a sóskákat az árokban betemették, 
a még lenn maradó saskakat pedig nafta és 
szappanosx ízzel, valamint petróleummal ön­
tötték le, ami szintén igen hatásos eszköz­
nek bizonyult. Különösen sok a sáska Ja- 
sovlca Lokva és 1 rijeblja, továbbá Sztano- 
,levies környékén, az utóbbi helyen egy négy­
zetki lómé terén teljesen beborították a földet 
g sáskák. A sáskák elleni küzdelemre a zetai 
bánság —r»(Mi dinárt, a kis Madinovcí község 

I pociig 1(1.000 dinárt szavazott meg.

Szerdán este megérkeztek Beográdba 
a francia repülők

Néhány napig maradnak a fővárosban, ahol 
ünnepélyesen fogadták őket

beugródból jelentik: Szerdán este meg­
érkeztek a zemuni repülőtérre a francia re­
pülők, akiknek indulását már hetekkel eze­
lőtt jelentették, de akik a rossz i dőjárási vi­
szonyok miatt csak most indultak útra. A 
repülőraj hat gépből áll és a harminckcttu- 
dik dijoni repülőezred tisztjei a pilóták.

A francia repülőtiszteket a zemuni re­
pülőtéren ünnepélyesen fogadták és Tomies

alezredes, a repülőtér parancsnoka üdvözöl­
te őket. A fogadtatttson megjelent Cervon 
lraneia katonai attasé is. \ francia repülök 
minden akadály nélkül utaztak és mindany- 
nyian igen jól érzik magukat. A zemuni pa­
rancsnokság szerdán este a vendégek tiszte­
letére bankettet rendezelt. \ lraneia repü­
lők előreláthatólag néhány napot fognak el­
tölteni a fővárosban.

Nem sikerült az orosz fa betörése 
a magyar piacra

Budapestről jelentik: Az utóbbi hetek- 
lien aggodalomkeltő hírek kerültek forga­
lomba arról, hogy komoly előkészületek foly 
mik az orosz faexportnak a magyarországi 
piacra való bevezetésére nézve is tárgyalá­
sok indultak meg, amelyek azonban eddig 
nem vezettek eredményre, sőt ugylátszik, 
hogy az orosz fa nem is fog piacra találni 
Magy arországon.

Ennek részint az az oka, hogy az oro­
szok altul kínált fának a mértékei nem 
felelnek meg a magyar piacnak, noha inagá- 
n“k a iának minőségéről elismerik, hogy

kifogástalan. A magyar piac megszokott 
szabványaitól elütő mérték mellett súlyosab­
ban esik latba az az impresszió, amelyet a 
magyar részről tárgyaló vállalatok a tár­
gyalások során merítettek és amely szerint 
az oroszoknál ennél az üzletnél nem az üz­
leti szempontoktól vezérelt térhódítás célja 
dominál. így többek között a Danubia or- 
dőipar r. t. el is állt az üzlettől, noha ezi 
nagyarányúnak Ígérkezett, amennyiben har­
mincezer köbméter prima lucanyagrúl volt 
szó.

Népitélet az orfeumban
e e •

Izgalmas zűrzavaros pillanatok az artistavizsgán

Budapestről jelentik: Ritkaság az ilyen 
egyetlen közönség. Akkor nevet, amikor a 

sz|opa(l szorongó figyelmet vár és akkor 
amikor a színpad1 azt szeretné, hogy 

!'nn 11 nézőtér viharosan felkacagjon. Min- 
‘líiroii mulatni akar és kajánul azt lesi, 

lecsengessék a számot, ami azt jelenti, 
a vizsgázó artista megbukott. Itt nem 

A. u„ zsüi'i Ítélkezik, hanem inkább maga a 
ozoiiNvg. Aki bírja, marja. Az egész olyan, 

nő'1 11 • U v,^tll°*'h Alia t Ion Ságéról vagy bü- 
■ ugoröl a vádlott a szegény, lámpulá- 

ketí' 1Z/',l<h'), lesték alatt lialálsápadt és rész- 
\z. ’ "■!'stajelölt két testület döntene, 
biz ■ hvstület a zsűri, avagy a vizsgáló 
koz!" 11 ,,1Jisik testület pedig a viharzó 

^lyanféleképp hat az egész, mint 
a bi V’. dtszéki tárgyalásparódia. A zsűri 
h a közönség az esküdtszék. (. sak1-
é.s vVjs* 1 11 hi rák viaskodnak az esküdtekkel 
l*ásnL/(|111^' h-bből aztán vehemens összccsa- 
cskii I. Dunádnak a bíráskodó zsűri és az 
iiioi'1 T i ' közönség között. Például ko- 

'" ‘- 'emelkedik helyéről a zsűri elnöke

és fenyegető hangon felkiált a páholysorok 
felé:

A jóizlés nevűben csendet kérek, kü­
lönben abbahagyjuk a vizsgát!

A páholysorok és a földszint még fe­
nyegetőbb orkán zúgással válaszol:

Megfizettük a jegyet! Követeljük, 
hogy folytassák!

Az izgalom akkora, hogy egy a közön­
ség közül meg akar verni egy sört felszol­
gáló pincért, miért, senki sem tudja. A 
vizsga percekre megáll. A színpad a föld­
szintre került le, ahol vad szóharcot viv a 
rendreutasitott vendég és a rendreutasitó 
pincér.

S mindez zsúfolt orfeumi nézőtéren, a 
forró (estpárolgá.shan, cigaretta és szivar­
füst fojtó ködében játszódik le, délután, Il­

imkor kint ragyog a májusi nap. Itt benn 
félhomály és csak a színeit változtató re­
flektor fény nyalábja vetít színpadról vissza 
verődő reflexet a kegyetlen és szék unciára 
éhes, izzadó közönség kaján arcára.

Oh, milyen drukkolva lépnek ezek a

hy

&
&

A szájápolás Odol-lal
valóságos jótétemény. Azon rothadási 
folyamatokat, amelyek a szájban a fogakat 
fokozatosan tönkreteszik, az biztosan fel* 
tartóztatya és minden Odolíal való 
öblítés után üdítő frisseség keletkezik a 
szájban. Ha ezenfelül fogait Odol fogpéDDél 
keféli, úgy fogai állandóan fehérek és 
fényesek maradnak.

szegény, kezdő artisták a szili] adni. Minden 
vagyonuk a testükön van, némelyik hölgyén 
csak pikkelyes, fénylő melltartó és ugyan­
ilyen I ikkvlynadrag, de az is mennyi pénz­
be került. Ha megbukik a pikkelyeket IKi­
dobhatja a Hullába. Egy fiú, aki angol lán­
cokat mutat be kényszeredett és riadt arc­
cal, szürke szmokingban vizsgázik. Legalább 
kétszázötven pengő. S vájjon mire használ­
hatja a szürke, élesre vasalt szmokingot, 
ha a közönség a zsűrivel véletlenül össze- 
togva véletlenül megbuktatja? S a kígyó­
im völö,a ki álkigyót ronggyal kitömött, 
lestett gumicsövet és tarkára festett tő 
rülkózobül készült turbánt szerzi tt, ó, mit 
csináljon szegéin kellékeivel, ha , lecsen­
getik“?

Petiig ez megtörtént. \ kigyóbüvölés 
idétfenségeit még ugy-ahogy meghocsátjá a 
zsiiri, mert a közönség tombol örömében, 
hogy ilyen rossz szamot láthat, de amikor 
a kigyóhüv ölő másodszor is megjelenik a 
színpadon I éri ipar literével, aki Himalájának 
beillő almelleket rakott lel, mint nöimitátor, 
akkor a közönség lelkesedése meg lenyege- 
tölib. furcsa, tie ez. a közönség a tapsolásá­
val buktat, inert minél rosszabb egy szám, 
annul jobban tapsol. S a zsűri elnöke meg­
rázza a félelmetes csengőt. \ függöny ösz- 
szeesapótlik. A bukott kigyóbüvölö és Al- 
miss Himalajamell megbukott.

He gyerünk tovább, Folytatódik a vizs- 
gumüsor. \ meleg egyre tűrhetetlenebb, a 
színpadon telvert por egyre köhögtvtölib. 
Az „akvariumember“ produkciójánál meg­
enyhül a közönség. Itt már vérre megy a 
dolog, mert az „akváriumember“ kardokat 
és tojásokat nyel. Kartlnyeldesés közben 
olyan izgatott a szerencsétlen, hogy egész 
leste reszket. Közönyös taps, tehát átment 
a vizsgán az „akváriumember“. De alig 
eresztik le a függönyt, valaki elkiáltja ma­
gát :

Hol vannak a halak? Az akváriumot 
inár láttuk, de hol a bal?

A közönség követeli a „pénzéért“ a ha­
jat, mire a konicranszié zavartan megjelenik 
a függöny előtt és megmagyarázza, hogy az 
akvárium csak jelképes valami s tulajdon- 
kép itt nem tojások és kardok nyekle'sésé- 
ről volt szó, hanem a tojás a billiárdgolyót, 
a kardi pedig a diákót helyettesitette. Erre 
aztán teljes a zűrzavar. .Az „akváriumem- 
l>crt utólag rettenetesen megtapsolják, de 
az egészből senki sem ért semmit.

I'.gv hölgy lila reflektorfényben keleti 
láncot lejt, de kissé tulkcletioacn kövér s 
vaskos lábai az izgalomtól reszketnek. Va­
laki a karzaton kutyaugatással riasztja meg 
a boldogtalan keleti táncosnőt. A zsűri el­
nöke lelhiáborodását a reszkető hölgyön tölti 
ki. „becsengeti“, majd felugrik helyéről s 
rendőrért rolnin, hogy az liga (ót kivezettes­
se- A vizsga további műsora kettészakad1. A 
karzaton egy rendőr kutatja az illetlen ugu
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A második petróleum-fáklya is 
olthatatlannak látszik

A nyers petróleum patakként ömlik a közeli fa-uba

tót, a színpadon pedig ezzel párhuzamosan 
tovább vizsgáznak a riadt artista jelöltek.

A botrány a levegőben lóg, ahogy mon­
dani szokás. Két piros spanyol ruhába öltö­
zött táncosnő lép a színpadra. Temperamen- 
tumtalanul és nagyon bátortalanul mozog 
nak, viszont nagyon csinosak, a közönség te­
hát a pártjukon van. De egyszerre csak az 
egvik abbahagyja lagymatag táncmozdula­
tait és kétségbeesett s egyszersmind fenye­
gető pillantásokat lövel a zongoristára. A 
nézőtéren fütty és ordítás. A vészcsengd 
megszólal. Ez azt jelentené, hogy a két al- 
spanyol szépség megbukott. De az összees­
küdt közönség ezt mar nem tűri. A tömeg a 
zongoristát hibáztatja a bukásért. Szidják a 
zongoristát. Valaki 1 clajánlkozik az első sói 
ban, hogy ő kiséri zongorán a spanyol párt. 
De nagylelkű ajnlkozása belevesz a tömeg 
tombolásába. Az olasz-magyar mérkőzés leg­
izgalmasabb pillanatai sem hozták ki a sód 
rukból ennyire az embereket. Ez már nyílt 
összecsapás a zsűri és a közönség között.

És a tömeg győz. Uj zongorista ül a 
zongora mellé. S most derül ki csak, hogy 
az előbb a kotta elveszett s ezért volt rossz 
a zene. A közönség megmentette a piros 
spanyol jelmezt a Duna habjaitól. Ez volt 
egyetlen nemes megnyilatkozása.

— 1 .etartóztatták a szubotieai templo­
mok fosztogatóját- A szuboticai Szent 1 e- 
renc és Szent Rókus templomokban az utób­
bi időkben észrevették, hogy a templomok 
berendezését ismeretlen tettes állandóan 
fosztogatja. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot és a templomtolvajt tegnap Rács 
mányi Ilona személyében sikerült is letar­
tóztatni. Megindították ellene az eljárást.

Fizessen elő
a Reggeli Újságra

Bukarestből jelentik: A román petró­
leummezők legértékesebb telepén, Runcu- 
Scortenibcn három nap óta megállt minden 
munka. A Steaua Romanic! petroleum tár­
saság 31-es számú szondája kigyulladt és 
minden jel arra mutat, hogy a inorenii Hid­
as számú szondához hasonlóan hónapokig 
tartó munkával sem lesz lehetséges a bor­
zalmas lánggal égő szondát eloltani.

A 31 -es számú szonda amint azt már 
jelentettük — naponta 160 vagon nyersola­
jat produkál és a szombati iszonyú robba,-

troleum rezorvár is lelrobbant.
A szonda égése valóságos ólajtcngerré 

változtatta át a környéket. A szondától alig 
pár száz méternyi távolságban levő község 
lakói borzalmas órákat élnek at a robbanás 
óta. A nyerspetróleum hatalmas patakként 
folyik le' a faluba, óriási petróleum tavak 
képződnek és ha ez a lefolyó petróleum is 
lángra lobban, akkor pillanatuk alatt el puszi­
pusztul az egész falu. Égő lávatengerré vál- 

| hat minden pillanatban a falu környéke.

Légy jó!
- Irta: Thury Zsuzsa —

III.
Mindent, amit ember érezhet, végigélte 

a leány ezen az éjszakán. Egymást váltották 
fel benne a düh, a megalázóttság és a 
szégyen érzése a megbocsátással és sze­
retettel. Összetörtén, szomorúan ébredt. Ked 
vétlenül fogott a takarításhoz. Később a 
fiú is bejött. Köszöntek egymásnak. Laci 
leült a divánra. A kezeit nézte, nem szólt, 
csak néhány perc elteltével dünnyögött va­
lamit. Hogy többé nem viszi magával a 
konyhakulcsot, este korán hazajön, majd 
csönget.

— Jó, — mondta a leány.
Ki kellene dobni, — gondolta elkesere­

detten — menjen, ahová akar, itt nem ma­
radhat tovább...

De mit mondjon az anyjának? Az sze­
reti a fiút, aki felvidítja. Nagy csapás lenne 
számára ez a hir. A könyveket, nehezen 
megszerzett, féltett darabjai is sajnálta, l'ójt 
a szive utánuk. Laci biztosan eladta néhány 
garasért és sohasem kapja vissza őket. És 
ez a gondolat elviselhetetlen, mindazok u- 
tán, amit tett érte. Idevette, dolgozik rá 
és akkor meglopja, becsapja. Nem lehet 
segíteni rajta, elveszett ember. De kiteheti 
most az uccára? Akkor miért fogott bele 
uz egész dologba? Bízta volna sorsára, hagy­
ta volna elveszni, majd kimászott volna egye 
dűl is a bajból. Most már felelősséggel tar­
tozik saját magának. Elvállalta és be kell 
fejeznie, amit elkezdett. A további együtt­
élés nehéznek tűnt a szemébe. Soha többé 
nem hihet egy szavában. Valami meghalt 
benne, amit nem lehet feltámasztani. A hi­
tét, a nagy és szép fellángolását sárba ti­
porták...

Este megjött a íiu. Alázatosan köszönt, 
gyorsan bement a kis szobába, lefeküdt és 
eloltotta a villanyt. A lány még sokáig éb­

ren bámult a levegőbe. Lassan felolvadt 
az a kemény kéreg, ami tegnap óta a szi­
vére feküdt. — Szerencsétlen 1 rátér, gon­
dolta — most megint magára maradt. Ki­
vert kutya, csavargó, magányos, boldogta­
lan... Már siratta a fiút. Egyszerre köze­
lebbinek érezte, mint ezelőtt bármikor. A 
vére volt, a fajtája, kicsi elhagyott liu ott 
a cselédszobában...

Másnap már beszéltek egymással né­
hány szót. A lány vissza akarta adni a 
konyhakulcsot.

— Anyának már tegnap sem tudtam, 
mit mondjak, mikor 'becsöngettél. Vidd ma­
gaddal, vagy add le a házmesterhez. Estei 
kérd el tőle.

I .eviszem a házmesterhez.
Napok teltek cl. A könyvügy lassan fe­

ledésbe merült. Laci csendesebb lett, korán 
lefeküdt, reggel felkelt, beült a lányhoz. Las­
sanként újra beszélgetni kezdtek. A liu el­
mondta, hogy állnak az ügyel a törvényszé­
ken. Egyik nap háromszáz pengő pénsslArC 
ságra Ítélték, vagy harmincnapi elzárásra.

— Az ügyvéd íelebbezni akart, én nem 
engedtem, — mondta csendesen az ítélet 
úgyis nagyon enyhe. '

Honnan szerzed majd meg a pénzt.
1 befizethetem részletekben is.

A lány elgondolkozott. Most már vala­
mi állandó nyugtalanság emésztette: maga 
sem értette, mi bántja. Laci csendes, jól vi­
selkedik, a, lakásban minden a helyén van. 
Be sem megy egyedül a szobákba, nincs is 
rá alkalma. Este jön haza, reggel elmegy. 
Nem vihet ki semmit. De azért rettenetes ér­
zés, hogy félni kell tőle. örökké foglalkoz­
tatja a gondolatait, benne él az agyában. Ha 
látogatóban volt valahol, sokszor esteleié 
hirtelen felugrott u lány. Sietve elköszönt, 
szaladt haza. Csak ükkor csillapodott 1c, a- 
mikor benyitott az előszobaajtón és egy pil­
lantással körülölelte a kis lakást. Minden

I nyugodt volt és mozdulatlan. 1‘őleg az anyja 
miatt félt. Hu az ö hibájából az öregasszonyt 
is kár érné. Ila egyszer hült helyét találna

sok régi, finom ágyneműnek, drága teli 
ndája eltűnne és uz a néhány ezüst ua- 
>! Nagy csapás lenne az a szamára és o 
haséin bocsátana meg magának, hogy u 
jére hozta ezt a szerencsétlenséget. Már 
yren megbánta hirtelen lukadt nagylelkű­
dét. Keserű lett a szája ize, ahog yeszébe 
Lott a négynapos végnélkül!, 1 árasztó sza- 
jgálás. A báró, az ügyvéd és a többiek. .. 
ánte nevetni szeretett volna. Ostoba volt, 
in ismeri az embereket. Nem kell be <* 
atkozni a más dolgába. Azután megint meg 
ugodott. Egy érezte: kegyetlenek < z< u 

indulatok. Aliiig eg> eshetőség van a iu 
egmöntésére, addig helyesen cselekedeti, 
incsen oka megbánni amit tett. Különben 
, most nagyszerűen viselkedik a gyclt 
ctalanság ez. az örökös telelem.

Egyik délután hazament. A konyhában 
tett a villany; benyitott. Laci mgujlnm ui 
5 asztal mellett, vasaló volt a kezében,
uhátját vasalta. .

— Olyan gyűrött vili mar, liazajotten
i vasalni.

Bocsánutkérőcn nézett a Lányra.
Jól tetted, csak dolgozz nyugodtan-

A lány felvidult. Mintha kő esett \ O'- 
; a szivéről. Szinte szegyei le magot. > 
ény liu, itt áll és vasul. Ör meg mar a j 
söházbun szívdobogást kapott. cn 
út képzelt hirtelen, amikor a k<m>liul) 
ztirődő világosságot meglátta. ()n ‘ 
osszabbru gondolt, Gondolatban lousa 
:ért a fiútól, leült a konyhában,ug“1 
zélgctett uz öccsével. Nézte ügyes kézi r 
lását, nevetett rajta, eltréfált ve » ■ ,ejt.
neghitt hangulat volt ez, szeretette ,)<-*' 
Megbocsátásául. ... sen

Néliány nap telt el eseményte enu ,
lésen. Megszokták a But, észre sem 'egaze-

igy ott van. Lassanként a ány is niegnyu" 
J '.um>uy ........ . , valami-id'ott, amíg egyszer megint tói t ,é.

ikor ágyazott a Búnak, |,al ll,l.l‘ ‘ , .ge. 
ran kulcsot talált. Kezébe vette ne/xfM. 
íilami sötét felhő, megmagyarázhatni! ^
üLet ködlött fel benne. Miért lejt b
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a kulcsot r1 Hová való, melyik zárba?
Akkor már jött a fiú.

Éppen a kulcsot keresem, mondta 
egykedvűen. A régi szekrényem kulcsa, 
délután elmegyek néhány fehérneműért.

I / hihető volt. A lány visszaadta, nem 
beszéltek többet a dologról. A liu indult ki­
felé :

korán haza jövök, 
íz ajtóból és elment.

befejezte a munkáját, fel­

este korán haza jövök, — mondta 
mosolyogva

A lány hamar
öltözött, elment. Xznap nem ebédelt otthon, 

‘élni kellett. Nyugtalanul száguldott végig 
az ucoán.

* ‘‘jvl'.éu egymást kergették a gondola - 
tok. Egyszerre megállt. I'dseje van: Lacinak 
ma kell kifizetnie a pénzbírság első részie- 
lét \ égig gondolta a mondatot, inegiőrl- 
dalt, rohant \ issza a házuk felé. Végigsie- 
tctt a, lulyosőn, egy pillanat alatt bent volt 
a lukasban. Lel lépte az ajtót és beugrott a
szobába.

kai i ott állt a nyitott íehérnemüs szék - 
t'cny előtt.

A loldön nyitott bőrönd volt elhelyezve, 
/ *■' összehajtott lepedőkkel, fehér abroszok- 

ll.' ' csomót a kezében tartott, mikor a 
a hatralord'ult. Lakéi sápadtság borította 
az aival, nekitámaszkocíott az ajtónak a 

az Hii'sukódott, \ liu hátratántorodott. Egy 
j1 ''untig lai'kasszemet néztek, azután a 
jiiij egy lépést előre jött. A fia kiegyenese- 

- b zavaros szemmel, villámgyorsan kö- 
" ae/.eti Mikor a lány mellé ugrott, két lé- 
|Uss.t kivabb húzódott. Az követte, egészen 

áíli'1 * '* ■ ' 1 *'* 'dolérte. X varr élgépnél nieg-
i, I ' u Valamit felkapott onnan. Mcgvil- 

11 tl ke/elw.,, j\ i(U1y irtózatosat sikoltott.
bordák közé.

SZj , ......... , vkony vérsáv
„ '"««U keresztül a ruháján, lassan pi- 
hörcrL iSlVV. “ I’adiót. Hosszan, egyhangúan 
k A ’ "yöszörgött. A tekintete segítséget 

rémülten meredt előre. 
e akkor már egyedül volt a szobában.

Vége.

■ I. I - kezében.
,'uít vas hatolt a melle alá, a In 
JT" h'bukott a földre. Véki

ŰZeqqeli lljsáq

Péilelen csiloliH Szirlü pusziit lieilez
Megírta már a Reggeli Újság, hogy a 

miniszterelnök elrendelte Szírig pusztának 
Temerin községhez való csatolását. Az er­
re vonatkozó miniszteri rendelet a hivatalos 
lap május 10-i Kló. számában jelent meg és 
igv szól: Az 1929. február 12-i, a községi 
törvény módosításáról és kiegészítéséről szó 
|ó törvény 1. paragrafusa értelmében a kö­
vetkezőket rendelem el: 1. Szírig puszta 
Túrija község határából kiválik és 1 emerin 
községhez csatlakozik. 2. Ezen rendelet a 
hivatalos lapban való megjelenése napján 
lép életbe. Beograd, 1930. május 1-én. Fe­
lár Xsiv kovics s. k. a minisztertanács elnö­
ke, belügyminiszter, őfelsége a király tisz­
teletbeli adjutánsa, hadosztályparancsnok.

L rendelet értelmében Szírig puszta vég 
érvényesen Temerinhez esatoltatott és a csat 
iakozási aktust ma, pénteken, e hó 23-án 
hajtják végre. A szirigiek régi vágya telje­
sedik a rendelet végrehajtásával. Ez a ren­
delet egy régi akció eredménye. A szirigiek- 
nek ugyanis sokkal közelebb van Temerin, 
mint túrija és ezenkívül Tcmerinnel a pusz­
iéit alkalmas kövesül köti össze, viszont 
Túrijára csak nyári ut vezet, mely télviz 
idején teljesen járhatatlan. Mivel Túrija kép 
viselőtestiilete a kiválás, Temeriné pedig 
a csatlakozás ellen foglalt állást a csatla­
kozási akciónak nem volt meg az eredmény e. 
Nagyon megnehezítette az akció sikerét az 
a körülmény is, hogy Túrija a beogradi, Te­
merin pedig a bácskai tartományhoz tarto­
zott. \ dunai bánság megalakulása után a 
szirigiek újabb akcióba kezdtek és akció­
juk a báni hatóságnál megértésre és támo­
gatásra is talált.

\ báni hatóság támogatásával a kor­
mány elnök, indokainál fogva magáévá, is tet­
te a közérdekű ügyet és a szirigiek kérel­
mét a fentebbi rendelettel teljesítette. Szi­
lig puszta Temerinhez való csatolásával Te­
merin község határa 4500 katasztrúlis hold­
dal megnövekedett, lakossága pedig 1200 
lélekkel megszaporodott.

Gramofon osztályunk megnyílt!
Gramofonok és lemezek előleg nélkül

havi 100 dináros részletekben
EDISON BELL PENKAL4, COLUMBIA,

HIS MASTER’S VOICE. - RÁDIÓN KÖZVETÍTETT 
és LEGÚJABB SLÁGERLEMEZEK óriási választékban

Több száz oldalas prospektus ingyen !

I Konrath D.D. Subolica
- gramofon osztálya

Hat hónapi fogházra ítéltek egy adóst, 
aki megkéselte hitelezőjét

Mikor az adós a hitelező szemeláttára mulat
<r
. - ti 4

Ninkov Dusán noviszádi soflör az idén 
február tizenharmadikán a Tévéhez címzett 
vendéglőben mulatott, amikor belépett a 
vendéglőbe Drazsies Sztanko, aki már pár 
hónappal ezelőtt háromszáz dinárt adott 
kölcsön Ninkovnak. X soflör mindig azt 
mondotta hitelezőjének, hogy nincsen pénze 
és későbbre Ígérte az adóssága megfizető 
sét. Most, hogy Drazsies Ninkov ot mulatni 
látta, haragra gerjedt és oda lépett a mula­
tozó so ff őr elé:

Borra és muzsikára van pénzed, de 
az adósságodat nem akarod megfizetni? 
Mond meg, mikor adod meg a háromszáz 
dináromat?

Ninkov azonnal felkelt, végigmérte a hi 
telezőjót és ezt válaszolta:

Gyere ki az uccárn, majd megadom 
a pénzedet, hogy ne mondhass rám mindig

valamit!
X két férfi ki is ment az uccuira, ahol 

Ninkov Dusán szó nélkül hatalmas kést 
rántott elő a zsebéből és azt a markolatig 
beledöfte hitelezőjének combjába. Drazsies 
a nagy fájdalomtól eszméletlenül esett ösz- 
sze, mire Ninkov elmenekült.

Drazsies súlyos testi sértés viliién lei- 
jelentést tett Ninkov ellen és ebben az ügy­
ben tegnap tartották meg a főtárgyalást a 
noviszádi törvényszéken. Druzsiesot clr Le- 
niaies ,lován ügyvéd mint magámádló kép­
viselte, mig Ninkov védelmét dr. Nikolics 
ügyvéd látta el. X bíróság a vádlott kihal- 
gatása után Ninkov Dusánt hat hónapi el­
zárásra Ítélte, valamint a kórházi költséget 
megtérítésére kötelezte. X vádlott az ítélet 
ellen fellebbezett.

A dunabánsági autohusz- 
vállalatok* egyesül étén ek 

küldöttsége a bánnál
Üli

Megköszönték a bánnak az egyesülettel 
szemben tanúsított jóindulatát.

X Dunabánság autóbusz,vállalatainak v- 
gycsületc tegnap délelőtt Nenadovies X eb 
niir volt postaigazgat ósági inspektor, az 
egyesület elnökének vezetésével népes kül­
döttségben kereste lel Dunjies Radoszlax 
bánt, hogy az egyesület megalakulása alkal­
mából tisztelegjen nála. Nenádov ies X elimir 
ebből az alkalomból üdvözölte a bánt és 
hangsúlyozta, hogy az egyesület, amelyet az 
Luropaszerte nagy fontosságra szert tevő 
és egyre jobban kifejlődő autóbuszvonalak 
és autóbusztársaságok lejlödése hozott létre 
hozzá fog járulni ahhoz, hogy az ország 
gazdasági élete miauéi jobban kifejlődjön. 
\z autóbusztársaságok egyesülete Grm su­

liin (iájának a Futóik igazgatójának, (»biti­
jén Mikának, a kereskedelmi és ipar kama­
ra jogi tanácsosának, Szalay Dezső auto-
hus/.v ál la lattulajdonosnak és Nenádov ies X e 
liinirnek kezdeinényezésére alakult meg, 
Noviszúd székhellyel, amelynek tudvalévő- 
jég ma már hatalmas autóbuszforgalina van. 
\ z egyesület törekvése az, hogy egyrészt 
megvédje az autóhusz.vállalatok közös ér­
dekeit, legyenek technikaiak, szociálisak

vagy gazdaságiak, másrészt pedig minden 
erejüket az állami hatóságok szolgálatába 
állítják és minden erejükkel azon lesznek, 
hogy az általános állampolitlkának, tagja­
iknak és a közönségnek szolgálatára legy e­
nek. Nenadov ies ezután megköszönte a 
bán eddig tanúsított jóindulatát az, egyesü­
lettel szemben és továbbra is kérte figyel­
mét. X bán a küldöttség tagjaival hosszasan 
elbeszélgetett.

Gyilkosság
vagy öngyilkosság

• • •

Tizenöt éve* leány holttestét vetette ki a 
Mega

Becskerekröl jelentik: Az ócskái csend­
őrőrs Eeska és Lukinszelo határában a Bo­
gában egy holttestet pillantott meg. A 15 
Ili év körüli leány hulláját a partra húzták 
és agnoszkálásáná.l kiderült, hogy Korom 
Margit 15 éves gorny nnmzstni gyengeelméjű 
leánnyal azonos, aki már május 16-án el­
tűnt (í o r ny a muzslár ól.

Hogy milyen módon került az elmebeteg 
leány holtteste a folyóba, egyelőre még nem 
tudták megállapítani, nincs kizárva, hogy 
Korom Margit öngyilkosságot követett el, 
bár egyes gyanuokok arra vezetnek, hogy 
bűntény történt.
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A iugoszláv-magyar határállomáson megszökött 
Fischer Lajos, a budapesti Fischer Vacuum cég

sikkasztó igazgatója
Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt 

10 órakor a Murakercsztur felöl jövő vonat­
tal kellett volna Budapestre érkeznie Fi­
scher Lajosnak, a Fischer Vacuum rt. sik­
kasztó igazgatójának, akit az olasz hatósá­
gok a kiadatási eljárás befejeztével kedden 
Olaszországból útnak indítottak Budapest 
felé. Fisehert tegnap az olasz határon jugo­
szláv csendőrök vették át az olasz hatósa-

tegnap hajnali fél 5 órakor Ketonba határ­
állomáson megszökött a csendőröktől es 
magával vitte azt a bőröndöt is, amatyet 
mint bűnjelet elfogatásakor lefoglaltak és 
a kiadatási egyezmény értelmében szintén 
Budapestre irányítottak, hbben a bőrönd- 
ben 1500 dollár,‘ 1000 dinár, valamint nagy­
mennyiségű olasz és magyar j>énz volt. A 
megszökött sikkasztó kézrekeritésére eré­
lyes nyomozás indult.

Miniszterek kihallgatása
Beugródból jelentik: Vlarinkov ivs Voja 

dr. külügyminiszter és Demctrovics keres­
kedelmi miniszter tegnap délután 4 órakor 
az orient-exprcsszel Nisbe érkeztek, ahon­
nan autón folytatták útjukat Niska Bánjáé 
ra. Itt a két miniszter Őfelsége a királynál 
audiencián jelent meg. Ugyancsak tegnap 
délután érkezett Niska Bánjára hosszabb 
üdülésre Sztojanovies tábornok, őfelsége el­
ső adjutánsa.

Tegnap délután lél 1! órakor Neudorfer 
Mirko és Svégl Iván uj tárcanélküli mi­
niszterek Zsivkovies Petar miniszterelnök 
kezébe letették a hivatali esküt.goktól.

Fischer Mór eddig ismeretlen módon, I

A szüboticai törvényszék felmentette a csalással vádolt
volt moli adóvégrehajtót

Igen érdekes ügyet tárgyalt csütörtökön j 
délelőtt a szüboticai törvényszék. Pénzes 
Pál 63 éves moli volt adóügyi végrehajtó 
csalás vádja miatt került a bíróság elé, 
— a vádirat szerint 1922 január 18-án, 
özvegv Faragó Józscfnétól adótartozásának 
kiegyenlítésére felvett 7552 dinárt és csak 
7552 koronát nyugtázott. Évek után újból 
követelték Faragónétól az adóhátralékot, mi 
re eljárás indult az adóvégrehajtó ellen.

Pénzes Pál adóvégrehajtó a főtárgyalá­
son elmondta, hogy 1922-ben adóvégrehaj­
tást foganatosított Faragónénál és az Árve­
rés előtti napon a községházára szállíttat­
ták a jómódú asszony két lovát. Faragóné 
fia kíséretében megjelent a községházán, 
hogy kiegyenlítse adótartozását, de nem fo­
gadta el tőle a pénzt, mert nem volt ott a 
pénztáros. Mondta Faragóéknak, hogy men­
jenek nyugodtan haza és jöjjenek he másnap 
reggel, amikor a pénztáros is ott lesz, nem 
fogják elárvereztetni a lovakat. Faragóék u- 
tóbb kifizették az adóhátralékukat, 7552 ko­
ronát.

A vádlott után Jaksics Branko és Po- 
burics Milán tisztviselőket, majdpedig .Jó­
nás József pénztárosi hallgatta ki a bíró­
ság. Valamennyien a vádlott állításait iga­
zolták. Faragó Jánosáé és Faragó Illés vi­
szont terhelőén vallottak és elmondták, hogy

Pénzes adóvégrehajtó kiszámította adóhát­
ralékukat és 7552 dinárt követelt tőlük< 
Sokalták az összeget és kijelentették, hogy 
nem tartozhatnak annyival, mert az előző 
évben fizettek hatezer koronát, az adóvég­
rehajtó azonban azt válaszolta, hogy adja­
nak el tiz lánc földet és fizessék ki belőle 
az adót. Amikor bementek a községházára, 
hogy a lefoglalt lovakat az árverés elől meg­
mentsék nem is volt benn a pénztáros, Pén­
zes azonban az egyik kocsmából elhivatta 
és az ittas pénztáros, továbbá a két Írnok 
és a községi biró jelenlétében lel izeitek a 
7552 dinárt A nyugtát Jónás adópénztár­
nok állította ki.

Utóbb, 1925-ben amikor egv revíziós 
bizottság működött Mólón megái la pitot iák, 
hogy a nyugta korona összegről van ki­
állítva és újra követelték tőlük a pénzt.

Több tanú kihallgatása és a vádlottak 
és tanuk szembesítése után Makszimovics 
Szvctiszláv vezetőügyész vádbeszédében sú­
lyos Ítéletet kért, miután a lakosságnak a 
lelkiismeretlen tisztviselők visszaélése nél­
kül is elegendő adót kell fizetnie. A bíró­
ságnak szigorú Ítélettel kell precedenst szol­
gáltatnia, hogy a visszaélésektől elriassza 
az adótiszl visel őket. Dr. Bart a védőügyvéd 
védőbeszéde után a bíróság bizonyítékok 
hiányában felmentette a vádlottat.

A noviszádi iskolai költség- 
vetés tárgyalása

Noviszád város pénzügyi, jogügyi és 
gazdasági bizottsága ma délután ülést tart, 
amelyen többek között a tanügyi költség ve 
test is tárgyalják, amelynek összege egy 
millió 554.862 dinár. Azután még a repülő­
tér és petrov aradini autóbusz!(irgalomról és 
a román autósok fogadtatásáról fognak tár­
gyalni. A városi közgyűlést ez ügyben hét­
főn délután tartják meg és a jövőhéten 
még egy ülést tart a jogügyi és pénzügyi 
bizottság, amelyen egy angol eégnek a víz­
vezeték és csatornázás elkészítésére vonat­
kozó javaslatát fogják tárgyalni.

A szüboticai rendőrség ismét 
megkezdi a szigorított 
köztisztasági razziákat

A báni hivatal leirata a köztisztaság ügyé­
ben

A szüboticai rendőrség a közeli napok­
ban ismét megkezdi a szigorított köztiszta­
sági razziákat a város területén levő élel­
miszer, húsáru és kenyérüzletekben. A báni 
hivatal leiratot intézett a rendőrséghez, a- 
melybcn felhívja, hogy a jövőben kétszeres 
gondot fordítsanak a köztisztaságra és az 
ez ellen vétőket a legszigorúbban büntessék 
meg. Az élelmiszereket a jövőben nem sza­
bad kézzel érinteni és az ez ellen vétőket 
harminc napig terjedő elzárással és 150

1 dinárig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják. 
A köztisztasági razziákat maga Medakovies 
Dusán rendőrbiztos fogja vezetni. Mindazok 
tói, akiket harmadszor megbüntetnek elve­
szik az árusítás engedélyét.

Fontos ügyeket intéz el a szüboticai pol­
gármester Beugródban

Osztojies Szelimir, Szubotiea város pol­
gármestere tegnap reggel Beugródba utazott 
ahol elsősorban 1.étien Dusán pénzügyi se­
gédminisztert látogatja meg, hogy a fogyasz­
tási szabályrendelet jóváhagyását megsür­
gesse.

Mint értesülünk, a fogyasztási adó rég­
óta húzódó kérdésében a napokban lénye­
ges változás történt. A városi tanács leg­
utóbbi ülésén behatóan foglalkozott a szu- 
boticai földművesek újabb beadványával, a- 
mclyhcn az élelmiszerek megadóztatása el­
len foglalt állást. A tanács méltányolta a 
földművesek tiltakozását és panaszait és 
újabb előterjesztést tett a pénzügyminisz­
tériumnak, hogy a fogyasztási szabályren­
deletet jóváhagyása esetén a földművesek 
érdekeinek megfelelően módosítsák. Ezek 
szerint a Szubotieára behozott termények 
után csak piaci helypénzilleteket kell majd 
fizetni.

A vámpalota ügyében Osztojies polgár- 
mester annak intézésére interveniál Beugród 
ban, hogy a kisajátítandó telkek árát le­
tétbe lehessen helyezni, mert ebben az eset­
ben már a legrövidebb időn belül meg le­
hetne kezdeni az építkezést.

Ezüstérmet kapott a barcelonai 
világkiállításon Bory Béla 

szüboticai mechanikus
A szüboticai ipartestület ünnepélyes kere­
tek között fogja átadni az érmet a jeles 

iparosnak

A noviszádi kereskedelmi és iparka­
mara tegnap értesítette a szüboticai ipar- 
testületet, hogy Bory Bélát, Szubotiea egyik 
tekintélyes iparosát, aki saját találmánya 
motorjait állította ki a barcelonai világ­
kiállításon, ezüst éremmel tüntették ki cs 
ez az érem megérkezett. Bory egyike Szu­
botiea legtekintélyesebb mehanikusainak, a- 
kinck motorjai elsőrendű készítmények és 
bármely nagv vallalat áltál készített mo­
torokkal felveszik a versenyt. A szüboticai 
ipartestület vezetősége elhatározta, hogy az 
ezüstérmet ünnepélyes keretek között lóg­
ja átadni Bory Bélának.

Újjáépítik az elpusztult 
Takácsi községet

Budapestről jelentik: Tegnap Budapest­
ről építő bizottság szállt ki I akavsiba, hogy 
megállapítsa a tüzkatasztrófa folytán elő­
állott károkat és sürgős tervezeteket és 
javaslatokat dolgozzon ki a község ujjá- 
épitésére. Az újjáépítés alacsony kamato­
zású, hosszúlejáratú kölcsönből történik.

Az országos gyűjtés igen szép ered­
ménnyel folyik. Kádár József budapesti pék 
mester tiz inétermázsa kenyeret adományo­
zott a takácsi tűzvész áldozatainak. Az öt­
száz darab, két kilos kenyeret ma icggc, 
frissen sütve szállítják 1 tikácsiba.

Vasárnap az országos vivóverseny 
résztvevői tiszteletére velencei éjszakát 

rendeznek Palicson
A május 18-iki megnyitás után szom­

baton már teljes élénkséggel és országos je­
lentőségű sporteseménnyel indul meg a 111 
dőclct Palicson. A vívó versenyekre, ante ve 
szombaton reggel kezdődnek, az ország 111111 
den tájáról mar pénteken Palásra érkezne 
az érdeklődők, akiknek az ellátásáról, ké­
nyelméről minden tekintetben gondosu" 1 
a fürdőigazgatóság. Pénteken este 1,1,11 íC ’ 
szombaton a v ivóversenyek után t‘ul1.’ 
sárnap pedig v elencei éjszaka lesz I a j 
Éjszaka a tavon lampionokkal és 'l,a8t) ,
diszitetl csónakok, a mólon és a lKI1 
tűzijáték, a Vigadó nagytermében x lvOU 
démia, s a Vigadó teraszán pedig tanú 
latság lesz, amelyhez Kalocsay kitűnő ja 
zenekara szolgáltatja a zenét. Szu 10 u ., 
éjszaka két óráig külön villamosokon 
litják Palásra a közönséget. •...

A paliesi velencei éj csodálatosan -s 
nek Ígérkezik. Bizonyára ástői •> '
nyújt majd a nagy kiterjedésű es *
rend behozott parkban a lüzijate , •
hez a rakétákat és egyéb felszereléseket
nagy költseggel külföldről szelt'Z i 
1 ü r d őiga zga t óság.
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A Graf Zeppelin Délamerikába érkezett
A léghajó a legnagyobb rendben tette meg az utat az Óceánon át

Ni'wyorkból jelentik: A Graf ZcppcL.
,1« lamvrikai utját hatalmas érdeklődéssel ki- 

az amerikai közönség. Az Assotiated I 
jelenti Rio de Janeiroból, hogy Sao 

J, ll0l(i es az ország belsejében levő más 
! .‘^.„sokból ezrével özönlik a lakosság Rio 

Janeiroba, bogy jelen legyen a Zeppelin 
'..»-/állásánál. A kiváncsiak között küíönö- 
<v írsok a német. A repülőtér paranesnok1- 

„i és a C ondor szindikátus abban álla- 
nirdtak meg, hogy a repülőtéren nem szed­
ek belepöjcg'.c;. A léghajó közelebbi meg­
tekintéséért azonban hat dollárt kell fi­
zetni. ................

\ léghajó tegnapi útjáról egyébként a
kővetkező helyzetjelentések érkeztek: A
frietlrichslialeni repülőtérnek jelentette a 
Xtppclin. hogy a középeuropai időszámítás 
szerint 2 órakor, az északi szélesség ÍS fo- 
r., :i() perce, a nyugati hosszúság 26 foka 
;|(i percénél halad. A sebesség az erős szél 

jatt csökkent. A fedélzeten minden rend- 
icn, a léghajó kevéssel tíz óra után, ameri­
kai időszámítás szerint, Pern.unbuccoban le 
fi g szállni.

\ Graf Zeppelin reggel fél hat órakor 
szikratáx iratban közölte, hogy az északi 
szélesség 5 fok 12 perc és a nyugati hosz- 
szoság 27 fok 42 perca alatt van. tíz a pont 
kerek Illőd kilométernyire van Pernambueeo 
kikötővárostól. A léghajó ekkor már meg­
telte nem egészen a fele utat a Zöld fok 
szigetek és Pernambueeo között.

A Graf Zeppelin fedélzetén ekkor már 
megteltek minden előkészületet, hogy az e- 
g vénülő ál rep ülésekor megtartsák az ünne­
pe l\ es ,,keresztelőt“.

Ez volt ugyanis az első eset, hogy lég­
hajó átrepült az egyenlítő felett.

V/ cg\ ik utas szikratáv iratban közölte azt, 
hegy az utazás alatt addig pompás volt az

idő és valamennyien igen jól érezték magu- 
gukat. Az utasok sakkjátékkal és hasonló 
szórakozással töltötték az időt.

Később Na tál ban szikra tá\iratot fogtak 
lel a Graf Zeppelinről. Eszerint a legény­
ségnek útközben megbetegedett egyik tag­
ját Megias dr. kezelte, aki megjegyezte,, 
hogy ez az. eset mutatja, mennyire szüksé­
ges orvos jelenléte a léghajón az Atlanti 
Óceán át repülése alkalmával, mert sok utas 
nincs szokva ilyen nagy magassághoz. Az 
utasok legnagyobb része mondja a táv­
irat tegnap este azzal foglalkozott, hogy 
megörökítse az utón szerzett benyomásait.

Pernambuccoban egy rádióamatőr szik­
raién iratot fogott fel a Zeppelinről, amely 
szerint a léghajó amerikai időszámítás sze­
rint déli 12 és 2 óra között köt ki, ami kör 
zépeuropai időszámítás szerint délután 3 és 
5 óra közötti időnek felel meg.

A léghajó ledél/.ctcn minden rendiben
van.
Pernambueeo repülőterén, amelynek ki­

kötőár bócát, a l'cltünőség kedvéért piros- 
fehérre meszelték be, tegnap már a kora 
reggeli órákban nagy élénkség uralkodott. 
Az ország belsejéből és a szomszédos álla­
mokból hatalmas közönség gyűlt össze. A 
tömegben olyan embertípusok is megfigyel­
hetők, aminőket egyébként ritkán lehet lát­
ni, mint például az úgynevezett sertanejokat 
az alsó vidékek puskával és töltényövvel 
felszerelt telepeseit, akik a Zeppelin leszál­
lására úgy vártak, mint a csodára.

A repülőtér magasabb pontjain őrszol­
gálatot rendeztek he, hogy azonnal jelent­
sék, amint a léghajó feltűnik a látóhatáron.
X Zeppelin közelebbi megtekintésére 60 cent 
tői egy dollár 25 centig terjedő áron jegye­
ket bocsátottak ki. Külön hely bért róttak 
ki a nagyszámban érkezett autókra is.

Tegnap az írásszakértőket 
hallgatta ki a bíróság

A zagrebi terrorista szövetkezet bönperének 
24. tárgyalási napja

beugródból jelentik: \z államvédelmi 
bíróság tegnap a szakértőket hallgatta ki 
ata vonatkozólag, hogy ki irta a toghazban 

-1 leveleket amelyekben tagadásra szólítottak 
h l ii vádlottakat. Kov acscvics -Joszip szak- 
11 ló szerint a levélíró Bernardies Ivánnal 
azonos. Bernardies védője ekkor kéri a bi- 
I óságot, hogy engedjék meg a kél tárgy a- 
btsi napról kirekeszteti Bernardies megje­
lenését, miután róla v an szó. Az elnök azon- 
1-ni nem hajlandó Bcrnardicsnak engedély t 
•nini arra, hogy a tárgyaláson megjelenjen. 
j',Te bernardies többi védője is kijelenti, 
l(lKv mindaddig nem hajlandók kérdési in- 
uvin a szakértőkhöz, a inig Bernardies a te­
remben meg nem jelenik. A bíróság tag­
jainak kérdésére

Km ácsé vies szakértő kijelenti,
l|0gy a legnagyobb határozottság- 
fíttl állíthatja, hogy a leveleket Bér 

nardics irta.
'Xiksic.s Sztevan, a másik Írásszakértő 

"'! ‘‘Hitja, hogy a fogházban elkobzott le­
hleket Bernardies, Mocnai és Vcszvlics ir- 
uik.

■ ,'K'lasies vádlott kijelenti, hogy a szak- 
J'ó'b inni vizsgálták meg pontosan a leve- 
v* 11 Dr. Maeseknak arra a megjegyzé- 
l)tirt‘’ ‘lugy Jelasies is ért az irásclcmczés- 

az elnök megengedi Jelasicsnak, hogy 
"roi emelvény előtt állva hallgassa végig

az Írásszakértők véleményét.
-Jelasies az elnök engedélyével kijelen­

ti, hogy az írásszakértők nem mondták meg, 
hogv milyen alapon vizsgálták meg a le­
veleket. Kire Niksics Írásszakértő hosszabb 
magyarázatot ad arról, hogy miként álla­
pította meg azt, hogy ki a levelek Írója.

X harmadik írásszakértő (disks 
Dragutin, szintén a Ivghatározattab 
ban állítja, hogy az elkobzott le­
veleket Bernardies és Xloenai írták.
X'eszelivs beismeri, hogy ö irt egy le­

velet, igy tehát az általa irt levelet nem 
is analizálták.

l)r. Ucovics azt állítja, hogy az egyik 
levelet Xloenai irta ugyan, de nem ő állí­
totta össze, hanem valamilyen jogász. Ezért 
kéri megállapítani azt, hogy a fogházban 
kikkel volt együtt a vádlott. Xloenai védő­
je ezt ellenzi, az ál bűnügy ész további kér­
déseire azonban azt mondja, hogy dr. Ma­
cánk Vlatko volt Mocnaival egy szobában. 
Dr. Ucovics ügyész kérdésére íladzsija ki­
jelenti, hogy sohasem volt Mocnaival együtt.

A bíróság ezután folytatja a bizonyító 
anyag felolvasását.

A tárgyalást 16 óra 50 perekor folytat­
ták. Dr. Vucsivs bitó felolvassa a két fényé 
gető levelet, melyek közül az egyiket Grosdü 
másikat pedig a Zrinjszki nevezetű dalkör­
nek küldtek. Mindkettőben életveszélyes fe-

Csütörtök, május 22.
ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.01 
10.09, Becs 12.44 - 12.50, Prága 59.86, Ber­
lin 7.36 és fél 7.38 és fél, London 275.2.

Zürich. Beográd 9.12 és fél, Budapest 
96.32 és fél, Paris 20.26 és fél, London 
2511 öt nyolcad, Nevv york 516.65, Brüssel 
72.05, Milánó 27.08 és fél, Berlin 123.32 
és fél, Amsterdam 207.75, Bécs 72.87, Ko- 
penhága 138.30, Stockholm 138.60, Oslo 
138.30, Szófia 3.74 egynegyed, Prága 15.32, 
Varsó 58, Athén 6.70, Bukarest 3.07.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK

Noviszád. Búza 76 kg szerémi 170—175, 
77 kgos bácskai 195 197.50, szerémi 175
— 177.50, 78 kgos bácskai 197.50--202.50, ti­
szai uszály 200 205, felsőbánáti 195 200.
árpa 107.50 112.50, zab 125—127.50, tengeri
bácskai 92.50 95, Szombor vidéki 95- 97.5,
bácskai 97.50 100, bánáti 87.50—90, uszály-
rakomány 97.50 100, szerémi 92.50 95, Síd
vidéki 95—97.50, uszály rakomány 97.50— 
100, jun. 97.5 100. Export malmok irányár,
máj.—jun. 30 nap kassza vagy 1.5 százalék 
skonto, nullás gg és g 380, kettes 350, ötös 
275, hatos 215, hetes 135, nyolcas 90—95. 
Egyéb malmok effektiv kötései, bács­
kai nullás gg. 332.50—342.50, g. 330 340, 
kettes 295—305, ötös 235—245, hatos 165 
—175, hetes 115—125, nyolcas 80—90. Bu- 
zakorpa 65—75.

Irányzat: Változatlan, forgalom: Bú­
zában 49, tengeriben 34, lisztben 4 és zab­
ban 1 vagon.

Csikágó. Búza: Emelkedő. Május 106 
és fél, július 107 háromnyolcad, szeptember 
109 hétnyolcad, december 114 cgynyolcad. 
Tengeri: Alig tartott. Május 80 egynegyed, 
július 81 ötnyolcad, szeptember 82 egyne­
gyed, december 76 és fél. Rozs: Szilárd. 
Julius 63 hétnyolcad, szeptember 67 három­
negyed, december 71 háromnegyed. Zab: 
Szilárd. Május 43, juliiis 40 ötnyolcad, szép 
tember 40, december 42 és fél.

Winipeg. Irányzat: Emelkedő. Búza: 
május 110 egynyolcad, Julius 112 és fél, 
október 113 és fél.

Liverpool. Búza május 7 sh 10 három- 
nyolcad, Julius 7 sh 11, október 7 sh 11 
háromnegyed, december 8 sh 0 hétnyolcad. 
Irányzat: Tartott.

nyegetcsek vannak. Nem tudják megállapí­
tani róluk, ki volt az Írójuk. Ezután az el­
nök lelolvassa Jelasies Jákob cikkét, ame­
lyet a Buenos Airesben megjelenő horvát 
újság közölt. Erre a cikkre Jelasies azt) 
mondja, hogv már a mull év áprilisában a 
Dom cinni lapban megjelent. X cikket nem 
küldte a buenos aircsi lapba.

Jelasies elismeri, hogv a Dómban ő irta 
a cikket és felelősséget vállal érte. A maga 
részéről semmiféle tekintetben nem gondolt 
olyan dolgokra, amiket az állami!gvész, neki 
vindikál és csupán általános szempontok ve­
zették a cikk megírásánál.

Elnök ezután közli, hogy dr. Szmolján 
és ilrvoj ügyvédét Írásbeli figyelmeztetéssel 
bünteti azzal, bogy a jövőben pénzbírságot 
alkalmaz ellenük.

Jankó vies bitó felolvasta dr. Maesek 
cikkét, amely a Doni karácsonyi számában 
jelent meg. Utána felolvassák a jelentéseket 
a vádlottak előéletéről.

Ezután a védők különböző indítványo­
kat tesznek, melyek egy részét a bíróság 
elfogadja, majd az alclnök a különböző elő­
tér jesz-tések re válaszol. így többek között 
elvetették azt az előterjesztést, hogy hívják 
meg a tárgyalásra a zagrebi rendőrség fő­
nökét.

Végül dr. Szubotics a tárgyalást bezár­
ja és folytatását ina reggelre tűzi ki. Szom­
baton a bíróság nem tart tárgyalási napot.
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Ihireíc. Három évi fogházra ítéltek el egy gornjlkoviljf 
tolvajnőt, mert a fogházból való kiszabadulása naoián

újabb lopást követett el
Társéi két esztendőre Ítélték

Május

23
Péntek

Római katolikus: Dezső. Protestáns: 
Dezső. Görögkeleti (május 10): Simon. A 
Nap kel 4 óra 2 perekor, nyugszik 19 óra 
7 perckor.

Időjárás: Borús iclő volt, később derű- 
léssel.

időjós,fás: Inkább borús idő várható, 
gyenge szállel. Noviszádon a hőmérséklet 
6 és lő fok között fog váltakozni.

— Dr. Reseh Ignác előadása Noviszádon 
Dr. Resell Ignác csehi plébános, vasárnap 
délután öt órakor német nyelven tart elő­
adást a noviszádi zárdában. Vendégeket szí­
vesen látnak.

— Szenta város közgyűlése. Szenta vá­
ros közgyűlését május hó 27-én tartják meg, 
lamely alkalommal tárgyalás alá kerül a 
városi költségvetés tervezete is.

— A noviszádi telepi református tem­
plom ünnepe. A telepi református templom 
ban vasárnap helyezik lel a harangokat és 
csillagot. Ez alkalomból délelőtt tiz órakor 
a városi templomban ünnepi istentisztedet 
lesz, délután két órakor a harangokat és 
csillagot a városból kiszállítják a telepi 
templomhoz, amely előtt ünnepi istentiszte­
let lesz. Esős idő esetén az ünnepélyt június 
1-én tartják meg.

— Súlyos repülőbaleset Chilében. Ou- 
intcroból (Chile) jelentik: Egy vízi repülő­
gép leszállás közben összeütközött a qu- 
interoi polgármester autójával. A pilóta és 
négy fiatal lány meghalt, hat más személy 
súlyosan megsebesült.

— A bácsi vj r. kát. hitközségi tanács 
első ülése- Rácsból jelentik: Kedden este 
tartotta meg a husvét harmadnapján meg­
választott hitközségi képviselőtestület, a- 
melvnek megválasztását az egyházi hatósá­
gok jóváhagyták, első ülését, amelyen a hit­
község világi elnökévé Gebauer Emilt és 
gondnokká Jurkovics Pávát választották 
meg. A választás megejtése után a hitköz­
ség aktuális ügyeivel foglalkozott a képvi­
selőtestület. Többek között dr. Tumbász 
István plébános, pápai kamarás indítványá­
ra elhatároz! atk, hogy a bácsi erdőben levő 
Szent Antal kápolnánál, amely igen látoga­
tott bucsujáróhely egy gyóntatófolyosót épí­
tenek.

— A noviszádi Botics kirándulása a 
I cszterára. A noviszádi Botics magántiszt­

viselők egyesülete vasárnap hajnalban ki­
rándulást rendez a Tesztórára. Indulás reg 
gél 5 óra 7 perckor a beocsini kiránduló vo­
nattal. Az egyesület felkéri tagjait, hogy 
minél számosabban vegyenek részt a ki­
ránduláson.

Harang helyett elektromos szirénát 
tervez a szentai önkéntes tűzöl tótestület fel 
szerein: a városháza tornyába, mivel a Ejuh 
ljanában két évvel ezelőtt vásárolt tűzjelző 
harang nem lelel meg céljának és időközben 
meg is repedt.

Necics Pava és Jovicsics Katica gornji- 
kovilji asszonyokat a noviszádi bíróság a 
múlt évben lopás miatt elzárásra Ítélte. Ne­
cics Pava és Jovicsics Katica kiszabadulá­
suk napján behatoltak Surány Jakab novi­
szádi kereskedő üzletébe és onnan 480 di­
nár értékben különböző árukat loptak cl.

— Közzétették a kereseti és forgalmi 
adókivetések jegyzékét Noviszádon. Novi- 
szád város tanácsa közli az adófizető kö­
zönséggel, hogy az egyenes adókról szóló 
törvény 116 szakasza értelmében az adó­
kötelezettek kereseti és forgalmi adójának 
kivetési javaslatait a mészárosok, ügyvédek, 
fogászok, orvosok, vámközvetitők, földmér­
nökök, civilmérnökök, mérnökök, szanató­
rium tulajdonosok, gyógyszerészek, drogé- 
risták, illatszer és kozmetikai üzletek tu­
lajdonosai és vendéglősök részére kifüggesz 
tették és azt nyolc napra és pedig május 
huszonharmadikától május harmincadikéig 
a városi adóhivatalban a hivatalos órák 
alatt közszemlére tették. Az adókivetési tár­
gyalásokat junius 2, 4, 5, 6 és 10,'ién fog­
ják a királyi adóhivatalnál az ötös számú 
szobában, naponta délután három órától kéz 
dődőleg megtartani.

— A Miss Vojvodina 1930. cimü film 
Adón. Az adui Aval a mozgószinházban 
szombaton és vasárnap mutatják be a Ké­
pes Vasárnap idei bálkirálynőválasztásáról 
készült Miss Vojvodina 1930 cimü filmet, 
amelyen Székely Böske adai urleány, első 
udvarhölgy is szerepel. A film iránt Adán 
igen nagy7 érdeklődés nyilvánul meg.

— Újabb adomány Mókus Mária részé­
re. Mókus Mária részére N. N. Kamendin- 
ről busz dinárt küldött szerkesztőségünk­
be. Eljuttattuk a nyomorgó családhoz.

BEOClNI ImT
Portland cement, mész, tégla, cserép 
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— Visszaállítják a hidvámot Szentán.
Szentéről jelentik: A szentai iparosok és 
kereskedők kérelmére a városi tanács a 
Bánáttal való forgalom fellendítése érde­
kében a vashídon elengedte a liidvám felét. 
A városi tanács időközben arra a meggyőző­
désre jutott, hogy a liidvám csökkentése jó­
formán semmiben sem járult a forgalom nö­
veléséhez s annak semmi praktikus haszna 
nincsen. Éppen azért kimondotta a képvi­
selőtestület, hogy a hidvámot újra felemeli 
s a régi tarifát alkalmazza.

— Május 30-án kezdődnek a szu||>oticai 
forgalmi adókivetések. A szuboticai adó- 
igazgatóság közli, hogy az 1929. évi for­
galmi adó kivetések május 30-án kezdőd­
nek. A névjegyzékek a javasolt adó össze­
gével együtt megtekinthetők az adóigazga­
tóság folyosóján a 63. számú szobában. Az 
adótárgyalások céljaira szolgáló helyiségek 
számát az adóigazgatóság idejekorán kö­
zölni fogja.

— Katolikus legényegylet alakul Rács­
ban» Dr. 1 umbász István bácsi plébános^ 
pápai kamarás, legényegylet céljaira egy há­
zat vásárolt, amelynek átalakítása, renová­
lása már nagyban folyik. Amint az épület 
rendbejön, kezdetét veszi a legényegylet 
megszervezése.

APOLLOőAft Ha uj műsor!

lady Hamilton
oronázatlan királynő és Lord Nelson a trafalgári hős szerelmi regénye

A főszerepben:
VÁRKONYI MIHÁLY, VAV1CS MIHAJLO

I A noviszádi bíróság tegnap tartotta „íee 
• ebben az ügyben a tárgyalást és tekintett 

tel arra, hogy visszaeső bűnösökről van 
szó, igen szigorú Ítéletet hozott: Necics Tá­
vút három évi, Jovicsics Katicát i vditr két 
esztendei fogházra ítélte.

— Nemsokára építik a szentai kaszár­
nyát. Szenta városa tárgyalásokat folytat 
az illetékes katonai fórumokkal s a tárgya­
lások befejezése után azonnal megkezdik 
a kaszárnya építését.

— A szuboticai rendőrség felhívása a 
fegyverviselési engedélyek tulajdonosaihoz. 
A szuboticai rendőrség felhívja a fegyver­
viselési engedélyek tulajdonosait, hogy az. 
engedélyek után járó bánsági illetéket öt- 

1 ven dinárt készpénzben fizessék he a rend- 
• őrségi pénztárnál, városháza II. emelet 101, 

számú szóiba. Az illeték lefizetése ellenében 
az engedélyeket meghosszabbítják.

— Felakasztotta magát. Temerinben, 
kedden felakasztotta magát Ábel Mátyás 
49 éves bognármester. Ábel Mátyás a vi­
lágháborúban légnyomást kapott, ami esze­
lőssé tette. Ábel idegei később annyira meg­
erősödtek, hogy normális gondolkozását 
visszanyerte, s mesterségében szépen dol­
gozni kezdett. Az utóbbi időben lelki egyen­
súlya ismét megbillent, s búskomorságba 
esett. Kedden felesége faluszéli lakásukról 
bement a községben lakó fiához, aki temet­
kezési vállalkozó. Ábel Mátyás ezalatt az 
idő alatt lakásuk padlásán felakasztotta ma­
gát. Felesége, mikor este hazatért megrökö­
nyödve vette észre a házban a nagy csen­
dességet. Férjét mindenütt kereste, inig vég­
re rémülten talált rá a padláson, amelynek 
csapóajtaját Ábel gondosan leeresztette. Az 
asszony azonnal levágta a kötelet, de férje 
már halott volt. Szerdán temették cl óriá­
si részvét mellett.

— Szenta város közmunka költségve­
tése. A városi tanács a közmunka költség- 
vetését jóváhagyás végett felterjesztette a 
báni hivatalhoz.

— Hirt Regina csantaviri kereskedő cső­
döt kért maga ellen» Tegnap Hirt Regina, 
csantaviri kereskedő és varrónő kérte a 
csődeljárás megindítását, önmaga ellen a 
szuboticai törvényszéken.

— Felmentették a gyújtogatásra való 
felbujtatás vádja alól. A noviszádi törvény­
széken tegnap tárgyalták Milics Misa gor- 
njikovilji földműves bűnügyét, akit az 
államügyész azzal vádolt, hogy fel bujtatta 
Panics Száva gornjikovilji földművest, akit 
azóta az elmegyógyintézetbe szállítottak, 
hogy gyújtsa fel Janics Aca buzaraktártá. 
Pánics Száva a julius harmincegyedikéről 
augusztus elsejére virradó éjjel a buzaraktá 
rat fel is gyújtotta és ezzel százezer dinár 
kárt okozott. A bíróság a tegnapi tárgyalá­
son Milics Misát a bizonyítékuk hiánya mi­
att a felbujtatás vádja alól felmentette.

Dr. Padjen futballbiró előadása a fut- 
ballszabályokról. Dr. Padjen, a jónevü szu- 
boticai futballbiró kedden este a bírák tes­
tületének ülése után értékes előadást tartott 
a l'utballbiráknak a futballszabályokról és 
azok alkalmazásáról. Az előadást nagy ér­
deklődéssel hallgatták. A bírák testületé 
elhatározta, hogy a jövőben minden hónap­
ban rendezte! hasonló szakszerű előadást.

budapesti sertés- és vágómarhavásar. 
Felhajtás 2300 sertés. Irányzat: Élénk, zsu - 
sertés elsőosztályu uradalmi nehéz, páron­
ként 300 kg 137—140, szedett közép pá­
ronként 220—260 kg 130—136, zsír nap­
ban 170—186, sazolnna háromdarabos, tan­
iás, sózott 156, négydarabos 154. Vágómaj 
havásár. Felhajtás 1857. Irányzat: Barátsá­
gos. Árak: ökör tarka elsőosztályu 100 
magyar ökör 00—104—106, tehén tarka •
— 106, bika tarka 104—112 fillér kilónként.
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Tavasz van
I I ,-uhát kapnak a iák, a bokrok; zöld 

• vekből szűzi fehér pártákból, érzéki
rllg^,| porzókból raff iniáit ízléssel összckom- 
farf|( nompás tavaszi köntöst és friss ta- 
bin‘, szagokat terjeszt a Cladothrix Odori-

ilyen csúnya névre kereszteltek a tu- 
l?L' híikteorologusok azt a kis, nedvessér 

t kedvelő, fonalas baktériumot, mely a 
humuszos talaj felső rétegeiben rendkívül 

van terjedve és ilyenkor, mikor az idő 
l' ‘kicsit melegedni kezd de különösen 
H utál1j buja szaporodásnak indulva, üde 

földszaggal, 'a tavasz lszagával tölti meg

11 1C yf mhát kapnak a nők is. Ilyenkor ven- 
’ csak észre, mennyi szép nő van SzubotU 

"án Télen bizony nagyon nehéz az élet; 
nem lehet mindenkinek bankigazgató férje, 

szegény kis gépirőkisasszonyok pedig még 
álmukban sem gondolhatnak egy valamire 
v,ló télibundára. Most azután ők is szói­
hoz jutnak, sutba dobják a kopott téli ka­
bátka kai, kibújnak a guhóból és kibontják 
szárnyaikat, mint a pillangók. Némi szí­
nes selyem, elől egypár plisse, oldalt két 
fodor, egy kis georgette gallér és kész a 
szemet kápráztató, íérfiszivet bolondito ta­
vaszi misztérium. A nők gyakorlott szeme 
persze első pillantásra megállapítja, hogy 
a tüneményes műremeket huszonhárom di­
náros bemberg-sélyemből, vagy ötven di­
náros parisettcból csinálták-e, de ők disz­
krétek. szolidárisak egymással és hallgat­
nak, mint a sir; feltéve, hogy az ő uj^tavap 
szí ruhájuk történetesen nem „valódi“ cré- 
pe-satinból készült légyen.

Uj ruhát kap a város is, kicsinosítja) 
magát, felkészül a tavaszra. A piacot kitele­
pítették a város közepéből és_ a régi pinci­
te reket parkosítják. Olyan szép lesz a vá­
rosháza környéke, mint egy smaragd ék­
szer. Környes-körül szinpompás, zöld fol­
tok, tükörsima aszfalt pántok közé szorít­
va.

X szuboticai polgárok, büszkeségtől da­
gadó kebellel szemlélik a szorgoskodó mun­
kásokat, akiknek a keze alatt, mintegy va­
rázsszóra, teremnek meg a halaványzöld pá­
zsitok és a méregzöld fagyai bokrok. 
A Strossmajerova ulioán pár nap múlva 
már büszke, betonkorlátok között fognak 
csilingelni a frissen festett piros villamosok. 
A korlátok mellett üde zöld pázsit fog hú­
zódozni, Istenem, talán még virág is lesz raji- 
ta és mi boldogan fogunk ődöngeni a nyári 
esti korzón, a „villámfényes fák alatt“.

Iparosszövetkezel alakult Sztapáron. A- 
patinból jelentik: Az apatini járási iparos 
szö\ etség befejezte az iparosszövetkezetek 
létesítését, mivel Sztapáron is megalakult a 
helyi szervezet. Az alakuló közgyűlésen 
részt vettek az apatini szövetség részérő' 
Legetics Radivoj iparhatósági főnök, La- 
vundi Ferenc szövetségi elnök és Molnár 1st 
'án szövetségi jegyző. Sztapáron a követ­
kező vezetőséget választották meg: Elnök 
'lilies Vlado ,alclnök Csulics Triva, pénztá­
ros Sztojsics Triva, titkár Milics Ranko. 
Felügyelő bizottság: Belies Poznan, Marto- 
noski Pavlc, Lukies Gyura. A választmány 
h'gjai: Zorics Lazar, Gyurisics Jecko, Bo- 
zsin Jova, Kurjacski Nestor, Naglov Jovan 
Aivg'Vanov Nikola, Bajcscv Per a, Tolies Jee- 
1'lk°, Bozsin Koszta, Sztojsics Szava, Gru- 
áes Nikola és Katanics Lazar.

~ A szcnta—Lornyosi ut problémájú 
c zen tár 61 jelentik: Szenta város tanácsa az 
elmúlt közgyűlésen véglegesítette a tornyos! 
J1! javítását s azt jóváhagyás végett a báni 
‘Uvutalhoz nyújtotta be. A báni hivatal a- 
Z0|d>an a kérvénynek nem adott helyet, hi­
vatkozván a közlekedésügyi minisztérium a- 
z°n elutasító végzésére, amelyben nem en­
gedélyezte a belváros uccáinak kikövezését. 
' tenta város tanácsa most uj kérvénnyel

i‘, ,a. káni hivatalhoz, amelyben soron- 
r Vul kérik az engedélyt, mivel az ut olyan 
]t?SSf karban van, hogy ma-holnap lehetet-

II lesz a forgalmat azon lebonyolítani.

Tegnap a beográdi helyőrség csapatai megtekin­
tették a teljesen elkészült szokolstadiont

e • •

Szakértő bizottság vizsgálta felül a stadion építkezését
A beográdi szokolstudion, mint azt a 

Reggeli Újság jelentette, már teljesen elké­
szült és tegnap már meg is jelentek a sta­
dionban az első látogatók. Tegnap délután 
négy órakor a beográdi helyőrség csapatai 
vonultak be a stadionba, ahol előadást tar­
tottak részükre a szokolizmusról és a kato­
nák —- akik szintén részt fognak venni a 
sztélén, megtekintették a hatalmas stadiont 

A beográdi nőegyesületek szintén nagy 
előkészületeket tesznek a szlet megtartására 
és a szletnapokon nemzeti kézimunkákat 
fognak kiállítani. A közoktatásügyi minisz­

térium azoknak a tanároknak, akik a szo- 
kolszleten résztx esznek, általános szabadsa­
got ad .

Tegnap délelőtt az építésügyi miniszté­
rium bizottsága megtekintette a stadiont és 
szakértői jelentést tett a minisztériumnak. 
A bizottság általában meg volt elégedve a 
konstrukcióval, csupán kisebb észrevétele­
ket, és megjegyzéseket tett. A bizottság ki­
fejezte megelégedését afelett, hogy a tribün 
egész konstrukciója betonoszlopokon nyug­
szik, úgy hogy bármilyen elhajlás ki van 
zárva. (

Két asszonyt megölt, de saját vérét 
adta egy majom megmentéséhez

Több évvel ezelőtt elkövetett borzalmas gyilkosságot fedeztek 
fel Párizsban - Minden bűn napvilágra kerül

A párisi esküd Ibit óság előtt súlyos bűn­
ügyet tárgyaltak, amelynek vádlottja egy 
fiatalember, akinek a lelkiismeretét két gyil­
kosság is terheli. Az első gyilkosságot é- 
vckkcl ezelőtt követte el, ami hosszú ideig 
titokban maradt, inig egy csodálatos vélet­
len folytán a rendőrségnek sikerült fényt de­
ríteni erre a homályos ügyre és a gyilkost 
iegy fiatalember személyében kinyomozni, a- 
ki egy másik gyilkosság büntette miatt már 
a tégy ház lakója volt.

Évekkel ezelőtt Paris egyik külvárosá­
ban 1 evő házának kertjében egy reggel hol­
tan találták L’Argent nyolcvanéves öreg­
asszonyt. A gyilkos előbb megfojtotta, majd 
kirabolta áldozatát. A nyomozás csak annyit 
tudott megállapítani, hogy a bűntettet egy 
fiatalember követte el, akit több Ízben hittak 
L’Argantné társaságában, magát a gyilkost 
azonban nem sikerült megtalálni. Csak né­
hány hónap előtt nyomozták ki, hogy a gyil­
kosságot a 24 éves Rogcrt V oron követte C|l.

A most megtartott tárgyaláson megálla­
pították, hogy Rogcrt Voron az öreg asz- 
szony meggyilkolása után megszökött Pa­

risból és egy vidéki vándorcirkuszhoz csat­
lakozott, amellyel bekóborolta egész Fran­
ciaországot. A vándorcirkusz Parisba is el­
jött éppen abban az időben, amikor a rend­
őrség a legszorgosabban kereste a gyilkost. 
Parisba való megérkezése után Voron uj 
gyilkosságot követett el, ami a rendőrség 
kezére jutatta. Betört apai nagyanyja há­
zába, agyonlőtte és kirabolta az öregaszt- 
szonyt. A gyilkosság után visszament a cir­
kuszba és az, esti előadáson lel is lépett. 
Ugyanezen az estén megbetegedett a cirkusz 
ban egy majom és az állatorvos kijelentette, 
hogy csak vérátömlesztéssel lehet megmen­
teni. Voron, akinek lelkét már két emberélet 
terhelte, a saját vérét ajánlotta lel a majom 
megmentésére.

A párisi rendőrség hamarosan kinyo­
mozta az öregasszony gyilkosát és letartóz­
tatta Vor ont. Ekkor derült ki, hogy Voron 
azonos L’Argent asszony gyilkosával, úgy 
hogy az esküdtbiróság két gaztettért vonta 
felelőségre. A bíróság az elvetemült gonosz­
tevőt halálra Ítélte.

A L dy Hamilton a noviszádi 
Apollo tonkinoban

Várkonyi Mihálynak a világhírű Ii 1 m- 
színésznek egyik legjobb alakítását latjuk 
ebben a filmben szemünk előtt leperegni, 
azt az alakítást, amelyért Várkonyi magas 
angol kitüntetést kapott. Nelson utolsó sze­
relme a világtörténelem egyik legkedvesebb 
és legszivbemarkolóbb epizódja és ebben a 
filmben egy darab világtörténelem vonul el 
a szemünk előtt. A francia forradalom fei­
le jcs apódó hullámait érezzük a háttérben, 
az abukiri és a trafalgari tengeri ütköze­
tek nagy jeleneteit látjuk, amelyet annyi 
költő megénekelt és annyi festő megfestett. 
És Lady Hamilton kedves és mégis nagy­
szerű alakja, amelyet Corinne Griffith a 
tőle megszokott mély művészettel mutat be 
nekünk. Jól esik a modern filmek után ezt 
a történelmi filmet végignézni, amelyben a 
régi korok szellője árad és amely az emberi

hősiességet és a romantikus szerelem min­
dent átlépő hatalmát hangsúlyozza. A Lady 
Hamilton mint film is elsőrangú és elejétől 
végig frissen gördülő cselekményt ad. Szin­
kronizálása kitünően van megoldva, a fel­
vételek művésziek és az egyes jelenetek is 
gonddal és tudással vannak megrendezve. A 
Lady Hamiltonnak, mint mindenütt az egész 
világon, Noviszádon is nagy sikert lehet 
jósolni.

Az Apollónak ezt az uj és kedves film­
jét ma mutatják be a közönségnek.

A petrovoszelói tűzoltók 
Ljubljanában

A bácskopctrovoszclói önkéntes tűzoltó 
testület a napokban megtartott tiszti gyű­
lésen elhatározta, hogy az országos tűzoltó 
szövetség által augusztus hónapban Ljublja­
nában tartandó páneurópai tüzolt ókongresz- 
szuson képviselteti magát. Egyben azt is 
elhatározta, hogy az általa bekerített sport­
telepen rövid időn belül tűzoltói mászófalat 
létesít s a minden vasárnap hajnalban tartu 
ni szokott tecskcndő-gaykorlatokat most 
már támadási gyakorlatokkal is kibővíti.
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RÁDIÓ MŰSOR
Péntek, május 23.

Beográd. 10.30: Gramoíonhangverseny. 12.45: A 
rádiókvartett déli hangversenye .13.30: Hírek. 17.05: 
Felolvasás. 17.30: Népdalok harmonikán. 18.15: Zi- 
szek Cirill dr. a turizmusról beszél. 19.30: Német 
nyelvoktatás. 20: Operaária és duett a Pillangó 
kisasszonyból. Közreműködnek: Popov Lisa és Pik­
ier Milán, a beográdi Nemzeti Színház tagjai. 21: 
„Az asszony elutazik“, komédia. 21.15: A rádiókvar- 
tett esti hangversenye. Wagner óra Wotan búcsúja. 
2. Isoldes Liebestod. 3. Wagneriana. 22: Pontos 
időjelzés, hirek. 22.30: Séta Európa körül.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 9.30: Hi­
rek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzet­
közi vízállásjelentés, vízállásjelentés magyarul és 
németül .12: Déli harangszó az Egyetemi templomból 
időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködik 
Setét György (hegedű) és Vágó Boriska (ének). 
Zongorán kisér Polgár Tibor. 12.25; Ilirek. 12.35: 
A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, idő­
járás-^ és vízállásjelentés. 14-30: Hirek, élelmiszer- 
árak. 15: Piaci árak és árfolyamhirek. 15.30: Mese- 
pra. 16 45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés, hirek. 17: Haller Jenő novellája: „Az örök-, 
ség", felolvassa a szerző. 17.30: A m. kir. Országos! 
tiszti kaszinó szalonzenekarának hangversenye. 18.15 
Császár Elemér dr. egyetemi ny. r. tanár előadása) 
„Képek a magyar irodalom múltjából". Közreműkö­
dik báró Szentkereszthyné Nyegre Rózsi. 18.0U: Ká­
rolyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye. 
19.25: Operaismertetés. 19.30: Puccini: „Turandot" 
c. 3 felv. operájának közv. a magy. kir. Operaház­
ból. 29.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 
22.45: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. Vezényel Fricsay Richárd zeneügyi 
igazgató.

WIEN. 11.00: Humoros ghrainofon. 12.00: A 
Hermann-zenekar déli zenéje. 15.30: A Niebelungok 
gyűrűje, részletek gramofonon. 16.30: Hangverseny. 
17.00: Osztrák zeneszerzők müvei. 17.45: Az ember­
sport heti hirei. 18.00: A pályaválasztási hivatal. 
18.30: önmegismerés és emberismeret. 19.00: Ex­
portra nevelés. 19.30: Olasz lecke. 19.55: Időjelzés, 
időjárás. 20.00: Fentartott hely valamilyen átvitelnek. 
Utána jazz.

Praha. 11.15: Gramofon. 12.30: Brno. 13.55— 
16.25: Tőzsde. 16.50: Gyerekkuckó. 17: Délutáni 
.zene. 18.15: Cseh lecke németeknek. 18.30: Német) 
hirek és felolvasások. 19.30: Hirek. 19.50: Praha ta­
vasszal. 20: Karének. 21: Operarészlctek. (Mignon, 
Othello, Sámson, Delilla). 22: Időjelzés. Hirek. 22 
és 20: Cseh kamarazene. 1. Kalas: Kisnégyes; 2. 
Ponc: öt darab csellóra és zongorára; öt darab fu­
volára és zongorára; 3: Ponc: Tévedések vigjá- 
téka, szvit.

Szombat, május 24.
Beográd. 9: Istenliszteletátvitcl a pravoszláv 

székesegyházból. 12.30: A rádiókvartett déli hang­
versenye. 13.30: Hirek. 17.05: Bandies Mica mesé­
ket olvas fel. 17.30: Egészségügyi óra. 18: A vaj­
dasági egyetemisták tamburazenekarának hangver­
senye. 19.30: Dr. Kasanin múzeumainkról beszél. 
20: Az Obilics akadémikus oktettjének hangversenye 
21: Hatodik szonálaestély. Közreműködnek: Szla- 
tin Vladimir hegedűművész, Butakov Alekszij zon­
goraművész. Műsoron Grieg és Emil Sjörgen müvei. 
22.05: Pontos időjelzés, hirek. 22.20: Zeneátvitel a 
Ruska Lira étterméből.

Budapest. 9.15: Az országos posuiszenekar hang­
versenye, vezényel Kraul Antal. 9.30: Hirek. 9.45: 
A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és néme­
tül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 
időjárásjelentés. 12.05: A Mándits szalonzenekar 
hangversenye. 12.25: Hirek. 12.35: A hangverseny 
folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 14.30: Hirek, élelmiszerárak .15: Piaci 
árak és árfolyamhirek. 16: Marcsinké Ferenc dr. a 
T'oldy I erenc reálgimnázium igazg. felolvasása: „Az 
érettségi vizsgálat". 16.45: Pontos időjelzés, időjárás­
ra vízállásjelentés, hirek. 17: Terecsényi György 
novellája: „A csillagos homloku leány", felolvassa a 
szerző. 17.30. Szórakoztató zene (zenekari hangver­
seny). 18.30: Mit üzen a rádió. 19.30: Kaharéelő- 
ndás a Stúdióból. Rendező Hegedűs Tibor a mű­
sor szünetében: ügetőverseny-, lóversenyeredmények. 
21.30: Gramofonliangverseny utána kb. 22.25: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek .utána Bura Ká­
roly és cigányzenekarának hangversenye az Emke 
kávéházból.

O&eaaett Ujság

WIEN. 11.00: Gramofon. 12.00: Wolfstahl-ze- 
nekav. 15.00: Népszerű virtuózok és zenespecialisták. 
16.00: Wagner Cosima-cmlékünnep a wieni aka­
démia Wagner-egyesület előadásában. 17.30: A ma­
jombetegség, ifjúsági hing,játék a Dollitle doktor ka­
landjai sorozatból. 18.30: Kirándulók az erdőben, 
felolvasás. 19.00: Svájci költészet. 19.35: I1 reinberg 
iró felolvasása. 20.05: Időjárás, időjelzés. 20.10: Lé- 
hár Luxemburg grófja cimü liáromfelvonásos ope-

1930. május 23

rettje a stúdióban.
Praha. 11.15: Gramofon. 12.30: Pozsony j . -5. 

Tőzsde. 18.25: Német hirek és hangjáték. 19 30• H' 
rek. Utána Vavra: Az első páciens c. egy fel v •' 
sós bohózata. 20: A prahai állami zenekonzerv * 
tórium végzett növendékeinek előadása. A tánczene 
négyszáz éve. 21: Rádiózenekar. 22: Időjelzés ip 
rek. 22.18: Brno. Utána 24-ig kávéházi zene

Május 29-én Szomborban mérkőzik a noviszádi
válogatott

e • •

Kilenc Vojvodina, egy NAK és egy Makkabi-játékos 
a válogatott csapatban

Május 29-én, áldozó csütörtökön, újabb 
kemény erőpróba vár Noviszád válogatott 
csapatára. Régi riválisának, Szombornak 
meghívására elküldi válogatott csapatát, 
hogy megmérkőzzék a szoinbori válogatot­
tal .Szombor válogatott csapata junius, vagy 
julius havában ad revánsot Noviszádon a 
29-iki mérkőzésért.

Az alszövetség igazgatótanácsának szer­
dai ülésén elfogadták az alszövetség! kapi­
tány előterjesztését a Szombor ellen szerep­
lő noviszádi válogatott összeállítására. No- 
viszádot május 29-én az alábbi csapat kép­
viseli Szomborban: Koszies, Zsivics, Kries- 
kov, Popovics, Ognyahov, Damjánovics, Né­
meth, Markovics Rozsa, Antonies, Faszt, 
Schaeffer. Tartalékok: Platz, Abt, Morgen-

A bírák noviszádi alosztálya ma délután 
6 órakor értekezletet tart a Reggeli Újság 
szerkesztőségi helyiségében.

A noviszádi Szlávia vasárnap Petrová- 
con mérkőzik a Szlovácskival.

A noviszádi alszövetség hivatalos hírei: 
Az alszövetség igazgatótanácsa szerdán tar­
tott ülésén tudomásul vette, hogy Posavina 
névvel Mitrovicán uj sportegyesület alakult. 
Az alszövetség kiküldöttjétől igazoló jelen-

stern. Amennyiben a vasárnap megsérült An­
tonies nem játszhat, helyébe Rencscvicset 
viszik el tartaléknak. A válogatott tagjai kö­
zül Faszt a NAK, Schaeffer a Makkabi tag­
ja, a többi a Vojvodináé. A tartalékok vala­
mennyien Makkabisták.

A csapatot az alszövetség képvisele­
tében Zsivánovics kiséri, továbbá Ajidrée 
alszövetségi kapitány. A csapattal utazik 
Hamacsek, a Vojvodina trénere is. A csa­
pat a Vojvodina vörös trikójában játszik és 
fehér nadrágban. A válogatott reggel 8 óra­
kor autóbuszon indul az Elite kávéház elől. 
Valószínű, hogy az autóbuszban lesz hely 
kísérők számára is, d*e a motorosvonattal 
vasúton is eléggé kedvező az összeköttetés.

lést kért arra vonatkozólag, miért nem je­
lent meg a vasárnap lejátszott Gradjanszki 
—Fruskagorac mérkőzésen. Figyelmeztetik 
az egyesületeket, hogy biróügyben ne az al- 
szövetséghez, hanem a bírák noviszádi al­
osztályához forduljanak, a titkár címére. 
Az egyesületek minden mérkőzésre a bírák 
alosztályától tartoznak bíró kiküldését kér­
ni .Tekintettel arra, hogy a távolabb székelő 
kisegyesületekre nagy anyagi megterhelést

% V *

-tó-:;

Hét nap alatt Berlinből Délamerikába

Mormor francia repülőnek sikerült Né- . helyett hét nap alatt átvinni. Képünkön a bj* 
metország és Délainerika között a póstaküj- 1 tor pilótát és génét mutatjuk be olvasóin»- 
demenyeket repülőgépén az eddigi 18 nap | nak.
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jelenthet a biróköltség, az alszövetség fel­
hívja az egyesületeket, közöljék a l>irák al­
osztályával azoknak a nevét, akik közsé­
gükből, vagy valamelyik közeli helységből 
biróvizsgára jelentkeznek. Méltányos eset­
ben a jelöltek közül küld ki bírót "az alosz­
tály. A r umai Spártai 50 dinár pénzbünte­
tésre ítélték, mert egyik legutóbbi mérkőzé­
sére nein kért bírót. A noviszádi női gimná­
zium junius 1-én nagyszabású tornaünne­
pélyt rendez a Karadjordje pályán. A sport­
telepet díjmentesen átengedik erre a célra. 
A mitrovicai Gradjanszki játékjogát az al- 
szövetség felfüggeszti mindaddig, amíg a 
Mácsvával szemben fennálló 350 dináros 
tartozását ki nem fizeti. A Mácsva szomba­
ton és vasárnap rendezendő jubiláris kör­
mérkőzésére az alszövetség játszási enge­
délyt ad a március 16-a előtt leigazolt játé­
kosoknak. Az alszövetség megajándékozza 
a Mácsva Koics nevű játékosát, futballista 
működésének 25 éves jubileuma alkalmából. 
Az alszövetség hírlapírói szabadjegyet ad ki 
Gavrilovics Malenko és Luciánovics Ferdo 
részére. Tudomásul vette az alszövetség or­
vosának jelentését, amelyben több játékost 
hosszabb-rövidebb időre eltilt a futball ozás­
tól. A junius 1-i Rádnicski—Vojvodina baj­
noki mérkőzésen U. Jovanovies, a Szlovacs- 
ki—Hajdúk másodosztályú bajnoki mérkő­
zésen iíj. Iladzsi Koszta dr. képviseli azt 
alszövetséget.

A szuboticai alszövetség 
vidéki 1. osztályának tabellája 

nem változott a vasárnapi 
bajnoki forduló után

A vasárnapi forduló dacára, hogy a baj­
nok aspiráns Szombori Sport vezetésével 
végződött, nem hozott változást.

Odzsaein az OSC szép játékkal legyőz- 
te a, kllünö játékerőt kéi>ező SzTK-ot és 
ezzel fej-fej mellé került a két csapat és 
erősen tartja a középhelyezéseket. Az al­
sóbb régiókból a Szentai AC erősítette meg 
pozícióját.
i Vz első osztály állása a vasárnapi for- 

<lulo után a következő:
Szombori Sport
Dulcis

Vasárnap tartják meg a második 
lóversenyt Növi szád on

Befejezték a versenyparipák benevezését a versenyre

13 9 2 2 44 lti 20
12 7 2 3 25 14 lti
13 6 3 4 33 24 15
14 5 4 5 2ti 30 14
12 5 2 5 111 lti 12
13 5 2 ti Ili 21 12
12 5 — 7 20 23 10
12 3 2 7 19 32 11
11 2 I 3 13 40 5

Vrbászi SC 
Szombori TK 
Odzsaei SC 
Szentai AC 
Szombori ZsAK 
Szombori Szoko 1

(.■■ Vusainap két elsőosztályu bajnoki inér- 
;iutsz:|nak a vidéki kerületben és pe- 

fc Sdan ßecsejen a Szoko a Szombori 
ka ‘lL,la vendégül, inig Szomborban a Szo- 

ll ulcissal mérkőzik a bajnokságért.

U(.'m \ * °Polai SC—Kulai Hajdúk mérkőzés 
k0 s,?'í :'"y.WSaa inzultálták Heresies Blas-
tckosok'u Kv lutba,lbiró.t. és a topolai já- 
Todc.I. q,. ,arnaPon Rulán zajlott le a 
bajnok? - ,!xubl' Hajdúk másodosztályú 
történt 'lH'lkőzó? után sajnálatos incidens 
támadt- ana4kus kulai közönség incg- 
és p,., ' -1' hjuyáról levonuló topolai csapatot 
kel dob dr ’ azsa b'r°t. A csőcselék kövek- 
futballl,;!. ln..ey a vendég játékosokat és a 
őket. \ ° ’ s?^ köbben bottal is inzultálták 
.ség m., , ll,egtáiiiadott embereket a rendőr- 
kerek 1 1 ll lae6 a felháborodott kulai druk 
incidenst*','Y'uÍatók A topolai játékosok az 
bau az u ,‘U1 autí)ba ültek, a csőcselék azon 
^ózái),)l.|< tan ' áraleozott reájuk és valóságos 
1;|W b ■ Zl;d,,loU a gépkocsira. Az autó ab­
ban szer'.1' , - u kupolui futballisták azon- 
'edtek ."‘'A'8 véletlen folytán nem szen- 
°a8y fulbál11 ÜSi. ctl /k kulai incidens hire 
bőrökben .'<,r°uást keltett a szuboticai sport 
Cí*ics bii-(j,nagy érdeklődéssel várták Per- 

utóbbi A'.^kését, annál is inkább, inert 
' t a vid I ")Ln tbbb hasonló incidens tör- 

;> az VU.' az az általános vélemény, 
szövetséginek szigorú büntetéssel

Beszámolt a Reggeli Újság arról, hogy a 
1 etar trónörökös vajdasági lovaregylet idei 
tavaszi lóversenyének első napja a legtelje- 
setJóen sikerült és a lóversenyeken hatalmas 
közönség vett részt. A tavaszi lóversenyek 
második napját május 25-én, vasárnap dél­
után két órai kezdettel fogják megtartani 
es ez a lóverseny az elsőnél is nagyobb si­
kerrel kecsegtet, mixel jóval több verseny­
lovat neveztek be, mint az előző vasárna­
pon. A benevezések a következők:

Mezei lovak és Iclvcrüek versenye: Rat­
mir, Schönborn bereue; Kumicsanka, Ni- 
kolies Dibra; Bubánat, Lelbach Gyula; Nap­
sugár, Lelbach Gyula; Suinadija II, Dra- 
gicsevics Rado; Szvita, Dafinics Riszta; Kis­
bér, Dulics Malija; Inok, Enderlen András; 
Szertelen 2, Terzics testvérek; Gróf, Perics 
1 erő.

Kétévesek próba-futtatása: Grlica, Be; 
rics üusanka; Afrodite, dr. Dungycrszki 
Gedeon; Maj-Lav, dr. Dungycrszki Gedeon; 
Rotunde, Dungycrszki Qyoka ; Koketna, Dun 
gyerszki Gyoka; Panama, Dungycrszki Gyo- 
ka; Hapali, Schönborn Ferenc; Zeus, Dr- 
zsu\ ni Lrgela Ljubicsevo; Zóna Zainiirova, 
Drzs. Ergela Ljubicsevo; Zenica, Drzs. Er- 
gela Ljubicsevo; Kengyel, Lelbach Gyula; 
Fénysugár, Lelbach Gyula; Naítalin, Lel­
bach Gyula; Hajhopp, Eichhorn istálló; Vi­
har, Pusenyák Gyula; Belja, Dulics Máté; 
Belien avanture, Veszelinovics testvérek.

Háromévesek versenye: Titanic, Dun- 
gyerszki Gedeon dr.; Komét, dr. Dungycr- 
szki Gedeon dr; Persist, Dungycrszki Gvo-

ka; Paranema, Dungycrszki Gyoka; Diago- 
1 us, Dungycrszki Gyoka; Bujadér, Schön- 
born Ferenc; Kis pajtás, Lelbach Gyula; 
Zseravica, Ljubiesevói allami ménes.

Nemzetközi verseny: dedinac, dr. Dun­
gy viszki Gedeon; Ramzcsz, dr. Dungver- 
szki Gedeon; Atlantic, dr. Dungycrszki Ge­
deon; Plast, Dungycrszki Gyoka; Tip-top 
Dungycrszki Gyoka; Bajadér, Schönborn 
bereue; latrang, Georgijevies Marko; Ne­
gro, Toinics Miodrag.

Nemzetközi akadályverseny: Pomon 
V ili, Sztojiszavl jevies hadnagy; Violetta, 
Kosztics Miodrag; An tinea, Risztics had- 
nagx ; Útmutató, Veszelinovics testvérek; Po 
piti, Lelbach Gyula; Snapsz, Szimies Szve- 
tozar; Futórózsa, Szoszics ,/oszip.

bigyfogatu ügetőverseny: Gyurgyics, 
Dungycrszki Gyoka; Mady, Dungycrszki 
Gyoka; Mi ja, Dungycrszki Gyoka; Jávor, 
Romics Peru; Pobeda, Kosztics Ljubica; 
Rekontra, Kosztics Mile; Ljubica, Tancer 
1 erenc; biát, Pejin Laza; fáraó, Pejin Izi­
dor; Móric, Dulics Malija; Bojtár, Pejin 
Lázár; Dragiea, Bujuklies Teréz; Norma,
( sernetics.

A versenyeket pontosan két órakor, te­
liál valamivel hamarabb kezdik a szoko! 
szlcl miatt, amelyet ugyanezen a napon dél­
után lógnak megtartani. A versenytérre au­
tókon, kocsikon és autóbuszokon lehet ki­
menni. A vonat délután egy óra hat perc­
kor indul a noviszádi vasúti állomásról 
Sza jlovóra, ahonnan fél hatkor indul visz- 
sza.

télit

precedenst kellene teremtenie, hogy a jövő­
ben hasonló esetek inog ne ismétlődhesse 
nek. Percsics biró tegnap terjesztette be 
jelentését, amely azonban csak a topolai já­
tékosok megtámadását ismerteti, magát a 
bírót ért inzultust azonban nem is említi, 
lyy az alszövetség a biró megsértése miatt 
nem is ítélheti el a kulai csapatot.

Az apa ti ni Tri Zxezde elhatározta, hogy 
teljesen bekeríti a pályáját. A pálya beke- 
i itési munkálatai már inog is kezdődtek), 
mert a beográdi Obilies pünkösdi vendégj- 
szerepléséig már teljesen késznek kell len­
nie a bekerítést munkálatoknak.

Milyen bírók vezetik az Odzsaei kupa 
mérkőzéseket. \ vasárnap teljes gőzzel meg 
induló „Odzsaei kupa“ mérkőzéseket, me­
lyek a szuboticai a 1 szövetség területén Szu- 
boticán, Odzsaein és Y i hászon játszódnak 1c 
a szuboticai birótestület delegál bírót, inig 
Noviszádon avagy Őszijükén lejászásra ke­
rülő kupamérkőzésekre az ottani birótes- 
tülct küld ki bírót.

Vasárnapi sportprogram Bácsban. Va­
sárnap veszik kezdetüket a Leszmcisztcr 
serleg mérkőzések és ezek keretében Bács­
ban az odzsaei Ökonom FC szerepel. Bács 
közönsége nagy érdeklődéssel tekint a va­
sárnapi mérkőzés elé, mert az odzsaei e- 
gyüttes respektábilis erőt képvisel vidéki 
viszonylatban és igy kemény küzdelemre 
van kilátás. Tavaly a bácsi Omladina FG 
nylertc meg a serleget, szóval ő az idei 
védője.

V rsac válogatott teniszezői vasárnap 
Noviszádon mérkőznek. \z országos baj­
nokságok második fordulójában Növi.szád 
teniszsportja Vrsac válogatottjaival mérkő­
zik a noviszádi Teniszklub tisztviselő-te­
lepi pályáin. Úgy Növi.szád, mint Vrsac az 
első fordulóban könnyen győzték le ellen­
feleiket, de a vasárnapi mérkőzés nehéz 
próba elé állítja mindkét város teniszező­
it. A győztes csapat már az elődöntőbe jut 
és a beográdi kerület győztesével mérkőzik 
a jövő héten. A noviszádi leniszesapat erő­

sen készül a mérkőzésre és könnyen meg­
történhet, hogy ebből a nehéz küzdelemből 
is győztesen kerül ki. A verseny iránt, a- 
melv vasárnap délelőtt léi tiz órakor kez­
dődik és egész napon át tart, nagy az ér­
deklődés a város sportköreiben. Belépődíj 
személyenként 15 dinár.

Asztalosoknak való. c,on’6mcn,,e* b,>rnv'.
I LTar. r/l D A vx W .rx * úgymint I osztályú.Ugar -fele PADLÓ es egyéb DESZKA

, ,Ä_ - letíjutányosabb árak mellett |705
1.1MC fatelepen Noviaad, Teinerinl u. Kanálison túl

A szuboticai alszövetség elutasította u 
\ rbászi SK óvását. A szuboticai alszövet­
ség intézőbizottsága szerda esti ülésén tár­
gy alas ula vette a Vrbászi Sportklubnak a 
Szentai AK ellen beadott óvását. A VSC 
az óvásban kéri az intézőbizottságot, hogy 
semmisítse meg a Szentai AK ellen 5:3 a- 
i'ányban elvesztett mérkőzését és rendelje 
el annak újrajátszását azon az alapon, hogv 
az említett játék alkalmával a Szentai AK 
Borbély II.-őt akinek még nincs játék­
joga szerepeltette Paies li. név alatt Az 
intézőbizottság a szerdai ülésre meghívta 
mindkét felet, azonkívül a mérkőzést vezető 
bírót és az említett két játékost. Az ülésen 
szembesítették a két játékost Perl Sándor 
bíróval aki a legnagyobb határozottsággal 
azt állította, hogy tényleg Paies 11. ját- 

“ 'uÁrk;bzéscn- Kidekes, hogy a felje­
lentő VvSC képviseletében nem vett senki 
sem részt az ülésen. A fentiek alapján az 
intézőbizottság elutasította a vrbásziak ó- 
va.sat es kötelezte őket a Szak azon költ­
ségeinek megtérítésére, amelyek az alször 
vetseg előtt való megjelenéssel kapcsolat­
ban vannak.

>'Ag> havi játék tilalommal sújtottak cgv 
MSuboBoai iutbaUistát. Vujkovies Moeot a 
Ltieska játékosát a szuboticai újszövetség 
egy ehmbizottság biró-iuzultálás kísérlete 

miatt barom havi, a fegyelmi bizottság előtt 
tanúsított tiszteletlen viselkedése miatt pe­
dig újabb egy havi, szóval összesen négy 
havi játéktilalommal sújtotta.
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Várasi Mozi Subotica
Kedden, május 20-án premier 

TONS»UN,TEDT,ON^»LfENiaTOBNB»«

Megváltás
Dráma »x Indiai szigetvilág lakóinak életéből. 

Főszereplők:
LILI DAM1TA és RONALD COLMAN
H..y»r.k: P«hol, -5 D P^,';l,'Xn6HÍ.l.orV14*0 “vS
VM,-X" TcVß 7, lll-VI 6 d,n,r
F,.„däa„L . Kedd, szard«, c&Otörtflk és szombat dé,után * és 6 
Örskor,**pénteken csők este W^9 erekor, vesémen 4. 6 és

Tenyérjóslás
Megérkezett

OTTÓ
2196

világ legnagyobb tenyérjúsa, aki mindenkinek kiolvassa a 
tenyeréből

korát, múltját és jövőjét
Ha mai akarja tudni sorsai, látogassa mag OTTO-t No 
Jevrvjezka Ti. Fogadóórák dj.
F.gy látogatás á 20 dinár.

Noviszad.
2—7.

Csak néhány napig marad itt

Irodámat Badalléeva ul. 12. sz. alól 
HarambaSióeva ul. 23. sz. alá (Pravni 
Fakultét mellé) helyeztem át.

52,g ÁCS ANDOR
tűzifa és szénkereskedő, Subotica

Olcsó kölcsönök
10—20 évi amortizációra és egyszerű 
hitelek kedvező feltételek mellett, 
l-öldek vétele és eladása. Túlterhelt 
ingatlanok r ndezése.

Banka Braéa Hercog, Subotica I

Varrógépek, kerékpárok,
gramofonok, hanglemezek, alkatrészek, kcrékpúrgnmik leszállított 

árakon beszerezhetők

Stern Adolf VSŰ&Etft.««««.... 2.
Részletfizetési kedvezmény. Nagy javító műhely 

Állandó géphímzés tanítás

CENTRAL RADIO
LABORATÓRIUMA
rádiót

hangszórót 
készít, javít 

modernizál 
Telefonszám 435

Idősebb gyermektelen házaspár
2 szoba, előszoba, 

konyhából álló
száraz, egészséges 2199

lakást keres
lehetőleg kertes udvarral. Cimek 

Scnmolka hirdetőben, 
Jevrejska 13. adandók le.

biciklizni tudó
felvételik

BRISTOL trafik
Novisad, Zseljc'/nicska 27

EL.EUÁNS modern kivi­
telben angol én francia di­
vatlap nt&n készít a leg- 

mévsékeltebb áron

úri és női cipőket!
Dondo 3

SUBOTKI, Vliionova u. 8 |

szállítjuk a legújabb kalopvirag- 
mintákut. Egy sortima dinar 

500' utánvéttel
1. Neviaadl miívirággyár 

M. Schenk
Novisad. Ustavéka ul. 19

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati és iparművészeti műterme 
SREM. MITROVICA

Ajánl legmodernebb kivitelben készült csillára 
kát, úllólámpúkat és it iasz.obrászat keretéize 
vágó bármiylen művészi munkák elkészítését.. 
Az 1925. évi mitrovicai iparkiállltáson arany­

éremmel éa diszoklevéllel kitüntetve.

Urania Mozgó Kula
Szombat 24-25 Vasárnap

Pazar rendezésű és rendkivül szellemes 
Ilmjá

Főszerepben a szubotícai

Nagy Kató
apróhirdetések

ugv hétköznap, mint vasárnap 
Egy szó 1 dinár, NAGY BET ÜS 2 dinár

a legkisebb apróhirdetés 10 dinár “

m

1 ELADÓ 1
Nikkel GYERMEKKOCSI 

eladó. Nemes Károly, Fu- 
toska 28, 2194

ELADÓ középtinom mi­
nőségű MAKULATÚRA 
papiros az Uránia nyomdá- 
i an, Szteva Sztevanovicsa 
ulica 5. alatt. 2204

NATIONAL PÉNZTÁR, 
jókarban levő, jutányosán 
eladó. Stanojevic T. Te- 
merinska 28 2206

Jól bevezetett UTAZÓ 
az üveg és porcellán szak­
mában azonnali belépésre 
kerestetik. Csakis szakem­
berek 1 Érdeklődni a ki- 
adóhivatalban. 2174

“kiadó

KÜLÖNBEJÁRATU ut­
cai bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Noviszád. 'le­
menni ucca 13. 2205

AZONNAL felveszek egy 
perfekt fehérnemtivarrónőt, 
aki az előnyomtatáshoz is 
ért. Jelentkezni 12—2 óra 
között Karadzsicseva 14. 
Ugyanott egy tanulóleány 
felvételik.

2208

Kerékpáros lapkihordó- 
kat felvesz a Reggeli Ujs g 
szubotícai kiadóhivatala, 
Alexandrova ti. 9. (Halbrohr 
ház). 5289

|ALLA8T kbres|
PÉNZBESZEDŐI, iroda- 

szolgai vagy bármilyen ál­
lást keres három nyelven 
beszélő 10—15.000 dinár 
kaucióval rendelkező fiatal­
ember. Cím a kiadóban.

2202

KERESLET ]

KÖZÉPKORÚ magányos 
nő, ki a háztartás minden 
ágában jártas, ajánlkozik 
kisebb házakhoz, magányos 
úrhoz, plébániára vagy be­
tegekhez. Megkeresések 
L. Teréz. Noviszád, Pri- 
morszka ul. 6. 2192

Egy szorgalmas munkás 
fiatal bognársegéd állandó 
munkára felvételik Sárközi­
nél, Feketlcsen. 2201

SEGÉDET, jó delailistát 
és egy tanoncot felvesz 
V. Kolarski speceraj-deli- 
katess üzlet, Kr. Alexandra 
u. 1. 2207

KÜLÖNFÉLE 1
Szuboticán a Reggeli 

Újságnak apróhirdetéseket 
és hirdetéseket kiadóhiva­
talunk, Alexandrova u. 9. 
és a Rádió Reklám (Wilso- 
nova u. 8.) vesz fel.

5288

A külföld humora
A KISAUTÓ TULAJDONOS

TŰZIFA
I. rendii, «áraz bükk és tölgy. 
Aprított tűzifa házhoz szállítva ] 

raétermázsáoként

36'— dinár §j| 
PÁL BÉLA

cegbejegyzett bizományos. 
Fatelep SUBOTICA, Daniciécv I 
put 10 (Szegedi ut) Telefon 6-49 !

— Ugyan vedd a kocsidat hónod alá és 
üljfel az enyémre — igy mindketten hama­
rabb jutunk célhoz.

(Rirc)

Ma Ünnepélyes premier!
A régóta várt világhírű kamaraéneke*

RICHARD TAUBER
fellépte

ich glaube nie mehr 
an eine Frau

ICO százalékos éneklő és beszélő filmben.

n
Dunabánsági intelligencia
találkozóhelye

BEOGISÄOBÄM

A RuskiCar
11 Tulajdonos: RÁC LAJOS

2 mNégy egymásbanyiló

műhelynek vagy 
irodahelyiségnek

alkalmas szoba a Báni palotával szamba,, azonnal kiad- Math-; 
anyánként. Noviszád Jevrejszka ul.ca 4. alat . Ugya»,« a, amelet a, 

két bútorozott szoba irodának kiadó

Olcsón eladd
liáker, 2 hám, kanca, 
íélvérü csikó a má­
sodik évben, össze­
sen vagy külön-külön

Érdeklődni lehet: 2193

Kovácsevícs
Noviszád, Dunavszka u. 4.

Okvetlen
öltönyeit ,:1

NAGY BÉLA
uriszabó

ujonan megnyílt üzletében rend '.v
SUBOTICA

Vasutigazgatosággal szembev

Elsőrangú
férfi és női 

fazonokat készít

TÚRI SÁNDOR
divatszabó, Szubotlca,
Trumbléeva ullcaa 10.

ti im- fóiidiiK
szerelése, uj szivattyús ku'i« 
készítése, valamint vlzvezeo 
kék és mindennemű gépik 

felezerelóse éa javításé 
legjutényosabban 521'

Kocsis lóxsellakatOBmQhelyében
SUBOTICA, Trumbli'eva 4 I

Kiilönbejáratu
bútorozott szobát kere­
sek juntos elsejére, le­

hetőleg 2191
telefonhasználattal

Ajánlatokat a kiadóba kérek

SZABADOS
MÜBUTOR
minőségben és árbiia 
egyedül állő,
SZUBOTICA
űantsicsev put I

^IliiiHiiiuiiiiiiuiiimiuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiuiiiiiiHiiniuiiiiiiiHHinioiymmiiiiiuuHHOiwsiaM^i

I Pontos és 
I folytatólagos
a kézbesítést csak úgy biztosíthatunk, l>a 

előfizetését idejében

(megújítja]
Postai befizetési lapot már küldtünk |

íQewilvli UjsúíJ I

•■wmitainBDiiHiuuiiiiiiiiiiiiiimJiiiiuiiiiiiH»n)aiti'Uiui|i!nüJjiniUi||mnuin|min|i|ia'

Szerkesztésért és kiadásért l<ló.
TOMÁN SÁNDOR

Nyomatott: „Uránia", nyomdai mliinlézet és kiadóvállalat (Koinlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


